

Hoy se congregarán cincuenta mil personas en El Escorial

A la sombra del Monasterio

Sobre el histórico Santuario de El Escorial se ciernen una gran multitud de recuerdos históricos.

Un partido que en España va adquiriendo ambiente popular, por la honradez de sus doctrinas y lo humano de sus convicciones, eligió tal sitio para realizar un acto de gran trascendencia política.

No es cierto, como dicen algunos periódicos de izquierdas, que las derechas, que vinculan en la CEDA un anhelo de paz espiritual y material, pretenden ahora resucitar en España un sentimiento imperialista o absolutista. No es un sentimiento de fuerza el que empuja a la CEDA a realizar esa manifestación cívica del pueblo. Es un sentimiento de colectiva unión ciudadana, que lleva, en el fondo de su doctrina, el propósito de hacer de España un país grande, donde el sacrificio personal sea fecundo para el porvenir incierto de la Patria.

En ese acto de El Escorial se abrazan de fortificar las almas, en los aires de la sierra, para hacer frente a las asechanzas de los partidos que viven dentro de la política para obtener de España todas las liberales donaciones de su generosidad, sin obligarse, en una recíproca atención, a dar por ella, también generosamente, lo que el país demanda de los buenos patriotas.

Sus esfuerzos— los esfuerzos de esas Juventudes entusiastas de A. P.— van encaminados a hacer de esta España, que aún sufre con vigor a pesar de los ultrajes recibidos, una España nueva, íntegra y libre, en que tengan amplitud todas las realidades modernas.

Y en la acogedora sombra del Monasterio, han de templarse hoy muchas almas que rendirán a la Patria el tributo de su amor filial y la abnegación generosa de sus limpios corazones.

El acto de hoy en El Escorial, marcará un camino luminoso, una ruta gloriosa al verdadero español que quiera sacrificarse por la ventura de su Patria.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

La comisión termina el examen

MADRID.—La comisión encargada del traspaso de servicios a la Generalidad ha terminado el examen de los servicios de Beneficencia, Vigilancia y Seguridad, que no se harán públicos hasta que sean aprobados por el Consejo de ministros.

La reunión próxima se celebrará en Barcelona el día 2 de mayo. El presidente de la comisión, señor Puig D'Aspre, ha manifestado que hasta el martes no estará el Gobierno el dictamen ya elaborado, pues aún quedan por hacer numerosos estudios, en los que empleará cerca de tres meses.

Valencia envía más de seis mil representantes

Todos los hoteles de Madrid, completamente ocupados.—Impresión del envío especial de REGION

MADRID.— Hemos hecho el viaje sin el menor contratiempo y con cordialísima alegría, siete jóvenes de Avilés, dos de Samedon de Cangas de Onís, uno de Bustiello y uno de Oviedo, el enviado de REGION que al mismo tiempo viene como delegado de la Juventud de Acción Popular de la capital de Asturias.

En Villalba, por los periódicos, nos enteramos del ataque a la Casa de "El Debate", y nuestra indignación ha subido de punto al tener noticia de la muerte del joven estudiante Roca, villanamente asesinado por los extremistas. Hemos comprobado que este sentimiento de indignación es general en Madrid.

Por todas partes, en la calle, cafés, bares, Metro, etc, hemos oído durísimos comentarios contra los asesinos, a quienes unánimemente se consideran dignos de la pena de muerte. El cobarde crimen ha producido un efecto totalmente contrario al que se pretendía, pues la gente reacciona incrementando hasta el sumo su entusiasmo, y de varias localidades se anuncia que vendrán muchas personas más

de las que se esperaba ya que los indecisos se han decidido ante la criminal agresión. Así, en las sesiones del Congreso que han terminado ayer, la multitud que llenaba totalmente el amplio local de la calle Serrano, vibró clamorosamente cuando José María Valiente condenó con energía el asesinato al mismo tiempo que glorificó a la víctima.

Los preparativos que se hacen para el grandioso acto de hoy, nos han producido una gran impresión, pues rebelan una organización formidable, cuidadísima que no han olvidado ni los más mínimos detalles. Se trata de una labor inmensa, asombrosa, de la que, sin duda, hay pocos precedentes en España.

Las oficinas que tiene Acción Popular en el edificio de "El Debate", se han visto durante todo el día atestadas de gente que constantemente iba y venía de una rejilla a otra, en las que numerosos jóvenes desarrollan un trabajo verdaderamente agobiador, preparándolo todo minuciosamente para fijar el lugar que les

corresponde a cada una de las cincuenta mil personas que hoy se congregarán en El Escorial.

En el expreso de la noche han llegado, sin novedad, más jóvenes ovetenses y hoy lo harán directamente a El Escorial cerca de otros trescientos de diversos puntos de la provincia. Una de las notas más destacadas la está dando la copiosísima representación enviada por los valencianos, que pasan de seis mil, venidos en más de doscientos autocares. Por todas las calles de Madrid se ven grupos de valencianos que con sus blusas y sus gorras negras dan una simpática nota de tipismo.

Todos los hoteles de Madrid están totalmente ocupados y a nosotros nos ha costado gran trabajo buscar alojamiento. Uno de ellos acabó de atestarse con cincuenta jóvenes que llegaron anteayer. El entusiasmo ante la gran jornada de hoy es de todo punto indescriptible. A última hora se nos dice que en El Escorial es también grandísima la animación.

Fernando VAZQUEZ-PRADA.

COMENTARIOS

La defensa del obrero

El socialismo, el comunismo, el sindicalismo, predicando doctrinas disolventes que arraigan en conciencias virgenas, para someter al proletariado a sus decisiones imperialistas. Les someten, pero no les dan de comer. Es más: así, con esas huelgas caprichosas, e inoportunas e ineficaces, les matan de hambre.

Esa finalidad perturbadora y suicida de organismos que pretenden vivir al margen de la ley y sacrificar a honrados padres de familia ha de ser coherente con otros propósitos humanos como éstos.

La "Ceda" ha interesado al ministro de Obras públicas la urgente necesidad de que el Gobierno acuda a remediar el problema del paro obrero, a cuyo fin la minoría popular agraria tiene presentada, desde hace tiempo, una proposición de ley. Esta consiste en conceder un crédito extraordinario de cien millones de pesetas destinado a obras públicas, carreteras principalmente.

Esta preocupación no la ha tenido jamás el socialismo en los dos años en que usufructuó el Poder. Los socialistas querían reducir a la miseria al proletariado para luego mandar sobre sus conciencias.

La "Ceda" quiere dar de comer al obrero, para que sepa algún día que sus hijos no se murieron de hambre porque una conciencia colectiva de fraternidad veló por el bienestar de todos.

Los serenos de comercio

A "Don Boni" que ahora usufructua temporalmente la alcaldía se le ocurrió una idea genial. Como el Ayuntamiento no puede pagar a un cuerpo de policía urbana que vigile bien la ciudad, quiere que la vigilen los serenos de comercio, a quienes no paga su trabajo la alcaldía sino el vecindario y pretende restar a los serenos de comercio parte de su distrito para enchufar a varios elementos socialistas "sindicados" que quieren ser serenos de comercio.

Llamamos la atención del vecindario que paga a los serenos de comercio para que no dejen prosperar tamaña ocurrencia de "Don Boni".

Está mal que "Don Boni" apalee un tranvía; pero está peor que "apalee" a los serenos de comercio.

FUNERALES POR LA MADRE DEL CARDENAL SEGURA

Presidió el acto el Nuncio

MADRID.— Ayer mañana se han celebrado funerales por la madre del Cardenal Segura, en la iglesia de la Concepción. Presidieron el Nuncio, el Obispo de Madrid-Alcalá, el Obispo de Tortosa y representantes de las Ordenes religiosas y Asociaciones Católicas. Asistió numeroso público.

EL CONGRESO DE JUVENTUDES DE ACCION POPULAR

De la sesión de apertura del Congreso de Juventudes de Acción Popular se destacan estas dos notas gráficas. Al lado: La presidencia del acto.— Abajo: Un aspecto de la sala de actos de Acción Popular, durante la sesión de apertura.

(Fotos Vidal)



LA RADIO Necrológicas Santoral y cultos

Coged la onda de...

FRUSELAS 483-18—"La flauta mágica". Mozart.
 ESCOCESA REGIONAL 373-18—"La Cenerentola". Rossini.
 VARSOVIA 1.415-18,52—"Mignon". Thomas.
 LONDRES NACIONAL 251-20—"Cavalleria rusticana". Mascagni.

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J.—13
 (293 m.)

14: Concierto por el Trio: "Pasiónaria" (vals), Carreño; "La marcha de Cádiz" J. Valverde y Estellés; a) "Noche granadina", Camacho; b) "Talaverana", Camacho; "Enseñanza libre", Jiménez.
 16,15: Retransmisión del partido que se celebrará en Mostalla entre el Valencia y el Oviedo.
 19: Música clásica.
 20: Notas deportivas.
 20,15: Música variada.

Programa para mañana lunes.
 14: Emisión de sobremesa. Música variada.
 19: Concierto por el Trio.
 20: Cotizaciones de Bolsa.
 20,15: Continuación del concierto.
 20,30: Charla por el Dr. Julián A. Alonso. Tema: "Anomalías Alacéticas".

RADIO EMISORA GIJÓN
 E. A. J.—34

13,30: "El rapacín", J. Páinas; "El pregonero", Romero; "La calle mayor de Jaca", M. Fleita; "La Gioconda", Ponchielli.—14: Números premiados en el sorteo de Pro Innafica.—14,10: Boletín Meteorológico.—14,15: Música variada.
 21,30: Música variada.—22: Boletín Meteorológico.—22: Programa del radioyente. Música solicitada por los señores radioyentes.

Programa para mañana lunes.
 13,30: "Suspiros de España", Alvarez; "Tosca", Puccini; "El canto de un vals", Strauss; "La reina mora", Serrano.—14: Cambios de monedas extranjeras.—14,10: Boletín Meteorológico.—14,15: Música variada.
 21,30: Música variada.—22: Cotizaciones de Bolsa.—22,15: Selección de canciones populares andaluzas (cante jondo, fandanguillos, soleares, malagueñas, seguidillas, etcétera).—22,30: Boletín Meteorológico.—22,45: Continuación del cante jondo.—23: Música variada.
 23,15: Noticias de prensa.

MADRID

19,30: La semana literaria, por Isaac Pacheco. Música de baile. Transmisión de la orquesta que actúan en el Hotel Ritz.
 21: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Charla de actualidad astronómica, por don Enrique Gastardí, astrónomo del Observatorio de Madrid. Concierto por el Sexteto de Unión Radio: "Tarantela", E. de Curtis; "La posada del caballito blanco" (fantasía), Benatzky, Stolz y Gilbert; "Romanza sin palabras", Wieniawsky; "Minuetto", Godard; "Marcha militar en mi", Schubert.
 22: Ensayos sobre una nueva tauromaquia, charlas taurinas, por Gregorio Corrochano. Recital de canto, por Estrella Prado: "Marina", Arrieta; "Bohemios", Vives; "Tosca", Puccini; "La marchenera" Moreno Torroba; "Los claveles", Serrano; "Azabache", Moreno Torroba. Intervención de Ramón Gómez de la Serna. Cante flamenco, por Mariano Sevilla, acompañado por el Sexteto de Unión Radio: "Fandanguillo" (eres la rosa más fina); "Colombiana" (que fueras solo mía); "Milonga" (una linda mariposa); "Media granadina" (a la Virgen se lo pido); "Campanilleros" (despertando la

Doña Delfina Montes Noval

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica dejó de existir en Tiraña (Lavia), la bondadosa señora doña Delfina Montes Noval.

Expira dulcemente en el Señor, rodeada del cariño de todos los suyos, que ni por un instante se apartaron de su lado para ayudarla a bien morir.

La noticia de su muerte causó general pesar en todo Laviana, donde la finada contaba con numerosas amistades.

Fue doña Delfina una esposa ejemplarísima, verdaderamente amante del hogar.

Deseanse en paza y reciban la expresión de nuestro pesar todos sus deudos, especialmente su esposo, don Cándido Barbes, e hijo, don Fermín.

SANTOS DE HOY.— Los santos Sotero y Cayo, pontífices y mártires.— El venerable y glorioso mártir de Cristo san Sotero o Soter nació al fin del siglo primero en Fondi que está en el reino de Nápoles, y vivía en Roma al tiempo que los fieles romanos



que habían recibido la doctrina celestial de mano de los príncipes de los apóstoles, eran modelos de virtud para toda la cristiandad. Y como resplandeciese san Sotero en aquella santa Iglesia por su sabiduría y celo apostólico, fué elegido por sucesor de san Aniceto en la silla de San Pedro. Bien fué menester aquella caridad de Cristo que ardía en las entrañas del nuevo pastor de la Iglesia; porque arrecia ba a la sazón la persecución de Marco Aurelio Antonino, el cual imitó la bárbara crueldad de Nerón contra los inocentes cristianos; y así unos eran enterrados vivos y cargados de cadenas en cárceles subterráneas, otros condenados a las minas, otros arrojados a los tigres y leones del anfiteatro, otros despedazados y muertos a puros tormentos en las plazas y patibulos. Más san Sotero como buen pastor que no temía perder la vida por sus ovejas, les visitaba en las cárceles y en las cavernas les socorría con limosnas, les alentaba con cartas y saludables instrucciones con tanta gracia del Señor, que todo el mundo fué testigo de la constancia admirable con que innumerables fieles dieron la vida por la fé antes que el santísimo pastor mereciese también la corona de su ilustre martirio.

Celebramos hoy también la fiesta de otro pontífice mártir, llamado Cayo, el cual era originario de Dalmacia y parecía a san Sotero en los trabajos, persecuciones y gloriosa

muerte. Véanse los cristianos precisados a esconderse en los bosques y cavernas. En las plazas, esquinas y encrucijadas de la ciudad, mandaban los tiranos poner unos idólos, con bando riguroso que nadie pudiese comprar ni vender sin haberlos antes incensado, ni aún podían sacar agua de las fuentes y pozos públicos sin hacer antes aquel impío sacrificio. Es imposible decir lo que hizo Cayo para que triunfara la ley de Cristo en esta horrible persecución.

Finalmente, después de haber enviado delante de sí al cielo gran muchedumbre de valerosos mártires, a los doce años de su pontificado selló también con su sangre la fé de nuestro Señor Jesucristo.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Lucio, Apolos, Parmenio, Elimenas, Crisotelo, Lucas, Mucio y Leónides, mrs.

ORACION DEL DIA.— Suplicámoste Señor, que nos proteja la festiva memoria que celebramos de tus santos Sotero y Cayo, y que su venerable intercesión nos recomiende ante el acatamiento de tu divina Majestad. Por Jesucristo nuestro Señor. Amén.

LA MISA DE HOY.— La misa y el oficio divino de hoy son de la Dominica III después de Pascua con rito semidoble y color blanco.

El Evangelio es de san Juan, que dice:

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Un poco y ya no me veréis; y otro poco y me veréis, porque voy al Padre. Entonces algunos de sus discípulos se dijeron unos a otros: ¿Qué nos querrá decir con esto? ¿Qué poco es éste de que habla? No sabemos lo que dice.

Conoció Jesús que deseaban preguntarle y díjoles: Disputáis entre vosotros de esto que dije. Un poco y no me veréis; y otro poco y me veréis. En verdad, en verdad os digo: Que vosotros lloráis y gemiréis, mientras el mundo se regocijará; que contristaréis pero vuestras tristezas se convertirán en gozo. La mujer cuando pare está triste, porque viene su hora, más una vez que ha dado a luz un niño ya no se acuerda de su angustia con el gozo de haber dado un hombre al mundo. Pues también vosotros ahora ciertamente tenéis tristeza, pero volveré a visitaros y vuestro corazón se llenará de gozo, y nadie os quitará vuestro gozo.

LAS CUARENTA HORAS.— Corresponde hoy el jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de la Corte, dando se celebra la fiesta del Patrocinio de San José.

APOSTOLADO DE LA ORACION.— El Apostolado de la Oración celebrará hoy domingo en la iglesia de las Salesas los siguientes cultos:

A las ocho y media de la mañana misa de comunión general. Por la tarde, a las seis y media, después de exponer a s. D. M., rezará la estación, rosario, acto de desagravio y sermón a cargo del R. P. Claudio García Herrero, J., terminando con la bendición del Santísimo.

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE



ROBO
 FUEGO
 SOPLETE

1.000 referencias en Asturias.
 Exposición y venta.

HERMANOS GARCIA ALVAREZ
 Calle Campomanes núm. 10
 OVIEDO

LEA USTED "REGION"

Charla religiosa.—18,20: Periódico hablado.—18,25: La jornada deportiva.—18,35: "Minué de los fuegos fatuos". "Vals de los silfos" ("La condenación de Fausto") en discos.—18,45: Concierto.—19: Entre acto.—19,10: Teatro "La hora española", comedia en un acto, de Frabs Nohain.—19,40: Entre acto.—19,55: Emisión organizada con motivo del cuarto centenario del descubrimiento del Canadá por Jacques Cartier.



ANIVERSARIO LOS SEÑORES

Don Manuel Rodríguez Viña

--Y--

Don Celso Rodríguez de Bien

falleció el primero el 21 de Enero de 1929 y el segundo el 22 de Abril de 1932

R. I. P.

Sus nietos e hijos, respectivamente, Celso e Inés Gloria, hermanos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma de los finados y asistan a las Misas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Infiesto durante toda la mañana del lunes, 23 del actual, por lo que les quedarán reconocidos.



En Posada de Llanes fueron asesinados el párroco y su ama de llaves

Se desconoce el móvil del crimen

La indignación producida por el hecho es inmensa.--Hasta ahora no han sido descubiertos los autores

Indignación profunda ha de producir en el espíritu de todo buen ciudadano el doble asesinato cometido anteayer en Posada de Llanes. Indignación profunda, y conmiseración también para los asesinos que, llevados de un espíritu cruel y rencoroso, han dado muerte a un sacerdote modelo y a una anciana ejemplar.

La acción de la autoridad no hace falta encarecerla. Sabemos que encomendada a la Beneficencia el descubrimiento de los autores, éstos no han de tardar en caer en manos de la Justicia. Y la Justicia en todo caso debe con serenidad imponer una sanción ejemplar a los autores de tan miserable crimen que ha producido en los nobles sentimientos de todos los asturianos, una vibrante protesta de execración.



La casa rectoral en el interior de la cual fué asesinada el ama de llaves del párroco. (F. Rozas).

En la mañana de ayer nos dio cuenta el gobernador del doble asesinato cometido en el pueblo de Posada de Llanes, que tanta indignación ha producido no solamente en aquella parroquia sino en el resto de la provincia.

Serían las siete de la mañana, cuando le comunicaron la trágica noticia, y desde entonces hasta la una de la tarde, que era cuando conversaba el gobernador con los periodistas, habría conferenciado numerosas veces, por teléfono con Posada y con Llanes, dando instrucciones para que tan execrables crímenes no queden impunes.

Por los datos que respecto de estos hechos ha recibido la autoridad gubernativa se deduce lo siguiente:

De madrugada, se presentaron los asesinos en la rectoral y llamaron a la puerta. El ama de llaves, abrió una ventana de la galería y preguntó a dichos individuos qué deseaban. Le contestaron que iban en busca del párroco para que fuera con ellos a visitar a un enfermo que quería recibir los Sacramentos. Don Luis Balbín, que es el nombre del párroco, tan pronto se enteró de que reclamaban sus servicios se levantó de la cama, y salió de casa, acompañándole desde la puerta los criminales.

Cuando habían recorrido unos quinientos metros, al entrar en una calleja, los que iban con el párroco, descargaron sobre la cabeza de éste un hachazo, que hizo caer en tierra al sacerdote bañado en sangre, quedando muerto en el acto.

Se conoce que los asesinos pensaron que la criada podía delatarles y entonces volvieron a la rectoral; llamaron nuevamente a la puerta y al salir el ama de llaves, le cometieron con la misma hacha dándole un golpe en la cabeza, cayendo la infortunada, mujer muerta en el acto.

Se creyó en los primeros momentos que el móvil del crimen había sido el robo, pero esta suposición se descartó tan pronto se vio que el párroco tenía un reloj de oro, y en la casa apareció el dinero y las alhajas que poseía el párroco. Este era una persona a quien querían en la parroquia y no le conocían enemigos.

La guardia civil de Posada, Llanes, Colunga, Villaviciosa y otros puestos están practicando incansables gestiones para descubrir a los autores del doble asesinato. Durante el día de ayer, el go-

bernador recibió frecuentes llamadas telefónicas de Oviedo y otros pueblos de la provincia, protestando enérgicamente de la muerte aleve y cruel, de quienes fueron víctimas el párroco y el ama de llaves, pidiendo ejemplar castigo para los desalmados autores.

SALE POLICIA PARA POSADA :-- :-- :-- :--

El gobernador ordenó al comisario de Policía, señor González Ríos, que los encargados del gabinete de identidad salieran para Posada con el fin de impresionar las huellas que puedan aparecer en el hacha que los asesinos dejaron en la casa.

Para complimentar este servicio salieron para el citado lugar el inspector, señor Fernández, y los agentes señores del Pozo García y Sirgado.

Acabamos de llegar de Posada de Llanes, villa tranquila que vive al regazo de la carretera de Torrelavega a Oviedo, unos kilómetros más acá de Llanes, y todavía conservamos en la retina la visión de horror del crimen monstruoso que ha hecho vibrar a aquel vecindario en un sentimiento unánime de justicia. Aquellos dos cadáveres bañados en sangre, hendidos por el hacha homicida eran grillo hirviente contra el salvajismo que, agazapado tras un móvil desconocido, sacrificó sus vidas a fines ignorados y terribles.

Ayer mañana todo Posada lloró con lágrimas que eran a la vez de conmiseración y rabia. Lloró, y aquellas lágrimas serán fuego para los autores de ese crimen terrible, escóndanse donde se escondan.

En mitad del horror, de la tragedia, a través del celaje espeso de aquel dolor de todo un pueblo hemos apreciado el vigor y la firmeza de una repulsi6n que si pudiera hacerse garfios y tuviera cerca de sí a los inhumanos criminales los transformaría en tiras y pingajos.

Y en medio de aquel horror ha sido un baño de bienestar la contemplaci6n de aquel pueblo que reaccionaba contra la barbarie y el canibalismo.

¡Ah! Aquellas lágrimas de mujer... Son el mejor galard6n de la cordialidad y fidelidad de Posada hacia el que fué su pastor de alma.

¡CRIMEN, CRIMEN! --

Apenas eran las siete de la mañana y ya en Llanes corría la terrible nueva de boca en boca.

—Han matado al párroco de Posada y a una mujer.

A nosotros mismos llegó la noticia cuando aún no habíamos abandonado el lecho. Las primeras noticias eran confusas. En Llanes no era posible averiguar las causas del doble crimen ni sus causas productoras.

La clave estaba en Posada. Y nosotros también.

A lo largo de la carretera que el coche devoraba con el motor a todo gas, todos los rostros que se encuadraban en el catalejo de las ventanillas parecían llevar la misma exclamación en el rostro: —¡Crimen! ¡Crimen!

EN POSADA :-- :-- :-- :--

El reloj de la parroquia apenas habían pasado las manecillas de las ocho cuando enfilamos la plaza del pueblo. En cada esquina hay un grupo y de cada grupo brotan gritos de indignación.

Cruzamos el pueblo y a la salida tomamos el camino que conduce a Lledias. Quinientos metros más allá un grupo enorme de vecinos entre los que se encuentran las autoridades rodea el cadáver del que hasta hace pocas horas fué su párroco.

En un recodo de aquel camino vecinal, tendido sobre un gran charco de sangre, yace el cadáver de don Luis Balbín Rivero, virtuoso sacerdote que durante veintitrés años regentó la parroquia de Posada.

Atravesamos aquella muralla humana y encontramos el cadáver del bueno de don Luis. Su cabeza está

horriblemente deformada por un tremendo golpe que produjo la salida de la masa encefálica por el parietal izquierdo.

Rozas, nuestro fotógrafo, intenta tirar unas placas, y aquellos hombres y aquellas mujeres que protegen el inanimado cuerpo, levantan los brazos al cielo e impiden que el objetivo recoja la escena. Tal es la expansión de su piedad.

EL HECHO :-- :-- :-- :--

Pero hora es ya que detallemos cómo se produjo el hecho.

Naturalmente que la exposición tendrá que ser hipotética. Sin embargo todo hace creer que es bien real.

Se supone que al filo de las tres y media o cuatro de la madrugada, se habrá presentado un individuo en la casa rectoral, que se halla aislada del pueblo, en su parte oriental, llamando reciamente a la puerta.

Es verosímil creer que el ama de llaves del párroco, doña Vicenta Alvarez Rivero, habrá bajado a abrir la puerta, investigando al paso la personalidad del que llamaba que sería, sin duda alguna, persona conocida.

Siguiendo en el camino de la hipótesis, el visitante habrá requerido la presencia del párroco para la aplicación a un enfermo de Santa Extremaunción.

Don Luis Balbín, fiel cumplidor de sus deberes, habrá saltado al suro del hecho y preparándose para seguir a quien recababa su auxilio. Y juntos los dos salieron de a casa y se perdieron en la negrura de la noche.

Tomaron el camino de Lledias. El desconocido para nosotros, pero no para don Luis, habrá dicho que el enfermo a visitar vivía en Lledias, o en algún lugar parecido a aquel sitio.

Y caminaron en la noche, hasta llegar al lugar llamado de la Pontiga, sito unos metros más allá de la desembocadura de una vereda que conduce desde Posada hasta el citado camino. Allí don Luis fué atacado por uno o más individuos que esperaban su paso y fué muerto de un terrible golpe de hacha, asestado sobre su cabeza. Consumado el asesinato, los autores habrán pensado que el ama de llaves, Vicenta Alvarez, que habría conocido al que fué a buscar al párroco, pudiera ser un elemento de innegable acusación, y vuelven a la casa rectoral. Uno de ellos

Esta informaci6n continúa en la página 6.



EL DOCTOR

DON LUIS BALBIN VICTORERO

PRESBITERO

falleció en Posada (Llanes), en cumplimiento de su sagrado deber

R. I. P.

El Arciprestazgo y Clero de Llanes; hermanos, don Ramón, presbítero (ausente) y doña Catalina; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducci6n del cadáver, acto que se vetificará hoy, domingo, a las tres y media de la tarde, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, lunes, a las diez y media de la mañana, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.



Doña Vicenta Alvarez Rivero
falleció en Posada (Llanes)

después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus hermanos, don Manuel, doña María y don Ramón (ausente); hermanas políticas, doña Asunci6n Granda y doña Delfina Ordieres; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducci6n del cadáver, hoy, a las tres y media, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, lunes, a las nueve y media de la mañana, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

Para los concejales constituye un problema el nombramiento de alcalde

Los de Olloniego denuncian el mal estado del local escuela

Se incoan varios expedientes de plus valía.—Es estimado un recurso del señor Llano.—La Delegación de Hacienda pide un informe sobre una reclamación

Ha sido aplazada la elección del nuevo Alcalde, para la sesión del próximo viernes. Cuando el Presidente, anunció anteayer que había llegado el momento de proceder a la designación del sustituto del señor Miaja, los concejales que se hallaban presentes, permanecieron en la muda unos minutos, sin saber que actitud habían de adoptar. A todos les salieron los colores a la cara como al que se encuentra en momento determinado de la vida, ante un problema que tiene que resolver sin saber de que manera. El único que permanecía impasible en la presidencia era el señor Martín en espera de la decisión de sus compañeros.

El señor San Martín fué quien sacó de aquella situación desairada a los padres del concejo, proponiendo que se dejara la cuestión para la sesión próxima. Todos se acogieron a la propuesta como tabla de salvación, y sin discusión de ninguna clase fué aceptada.

Pero con este aplazamiento no habrá de cambiar la situación de las cosas, y el viernes sucederá lo que anteayer se resistieron hacer los ediles.

Muchos de ellos son partidarios de que entre los 38 concejales se elija por unanimidad el Alcalde, prohibiendo hacer política de ninguna clase, para dedicarse única y exclusivamente a la cuestión económica. Pero las izquierdas no están conformes con esto y según parece se hallan decididos a votar al señor Martín para ocupar la Alcaldía.

De llegar a suceder esto, resultará que don Boni obtendrá catorce o quince votos, puesto que los demás concejales votarán en blanco. Y un Alcalde que no cuenta con la mayoría, no es posible que pueda sostenerse mucho tiempo en el puesto.

TRASLADO DE LOCAL

Una comisión de vecinos de Olloniego ha visitado ayer al Alcalde para pedirle, sea trasladada de local la escuela de aquel pueblo, por no reunir las debidas condiciones el que ocupa actualmente.

El señor Martín, trasladará la petición a la Comisión de Instrucción pública.

PETICION DE UNOS

OBRREROS :-: :-: :-:

Visitó ayer al Alcalde una comisión de obreros del Norte para rogarle haga las gestiones necesarias a fin de conseguir que se restablezca la circulación de vehículos por una calle de propiedad particular, en Vallobin.

RECLAMACION :-: :-: :-:

Don Agustín Fernández Cabeza, reclama contra el impuesto de alcantarillado.

ALINEACION Y RASANTE :-: :-: :-:

TE :-: :-: :-: :-: :-:

Don José Fernández, solicita se le dé alineación y rasante para construir en la calle del P. Vinjoy.

CERTIFICADO DE RESIDENCIA :-: :-: :-: :-: :-:

La Diputación reclama una certificación de los años de residencia en este concejo de María Abad Campo, de 84 años de edad, natural de Zamora y vecina de la Argañosa, para poder completar el expediente

para poder recluirla en el Manicomio.

HABITABILIDAD :-: :-: :-:

Don Urbano del Páramo solicita se le conceda la habitabilidad de una casa en la Ciudad de Naranco

EXPEDIENTES DE

PLUS VALIA :-: :-: :-: :-: :-:

Se incoan los expedientes de plus valía de varias fincas pertenecientes a don Cristóbal Granel, don Valentín Silva, don José Ramón Ania y don José Serrano.

A INFORME :-: :-: :-: :-: :-:

El Delegado de Hacienda remite a informe de la Alcaldía el recurso presentado por don Aurelio González Fidalgo, como Presidente de la agremiación de almacenistas de vinos y fabricantes de licores, interesando la suspensión del acuerdo del Ayuntamiento en cuanto al cobro de la tasa de inspección y análisis sobre alcoholes rebajados para la fabricación de aguardientes y licores.

RECURSO ESTIMADO :-: :-: :-: :-: :-:

El Tribunal provincial Contencioso administrativo, declara que don Aurelio del Llano, en virtud de la obligación contraída por el Ayuntamiento en 12 de Noviembre de 1904, no debe contribuir económicamente a las obras de alcantarilla de en la Avenida de Fuertes Acevedo.

Gobierno Civil

El Comité de huelga no aparece

Nos dijo ayer el gobernador que en Trubia reina completa tranquilidad. Ayer ha reiterado las órdenes a la guardia civil para que continúe sus indagaciones a fin de proceder a la detención del comité de huelga, que hasta la fecha nadie sabe dónde fué a parar, después de lo ocurrido anteayer al intentar celebrar una manifestación que fué disuelta por la fuerza pública.

La detenida, Teodora González Alonso, de 22 años de edad, que fué detenida por haber arrojado una piedra a un guardia, produciéndole lesiones leves y dirigir insultos a los agentes de la autoridad pasó ayer a disposición del Juzgado de instrucción.

Diputación

TRASLADO DE DEMENTES DE VALLADOLID A LA CADELLADA

El viaje tendrá lugar el miércoles o el viernes

Al recibirnos ayer mañana el vicepresidente de la Diputación nos manifestó que se estaba preparando el traslado de 60 dementes desde el Manicomio de Valladolid al de la Cadellada. El traslado se efectuará el miércoles o el viernes de la semana próxima; pero antes irán a Valladolid los médicos psiquiátricos para designar los enfermos que están en condiciones de realizar el viaje.

OBRAS PUBLICAS :-: :-: :-:

Añadió el señor Alvarez que había estado a visitarle una comisión de Candamo para gestionar se realicen obras en el camino de Sandiche a Ferreros.

GRACIAS POR UNA SUB

VENCION :-: :-: :-: :-: :-:

El alcalde de Salas estuvo ayer mañana en la Diputación para dar las gracias por haber sido concedida a aquel Ayuntamiento una subvención destinada al concurso de ganados. Al mismo tiempo aprovechó la ocasión para invitar a los gestores a las fiestas que en la mencionada villa comienzan el día de hoy.

ENFERMOS CON CAMA

EN EL HOSPITAL :-: :-: :-: :-: :-:

José Cadavieco, Oviedo; Francisco Celorio, Llanes; Consuelo Argüelles, Candamo; Gerardo Martínez, Tapia; Francisco Cosío Villar, Peñamellera Alta; Rosaura Menéndez, Laviana; José Fuentes, Cangas del Narcea; José Fernández García, Grado; Milagros Alvarez Fernández, Sotiello (Lena); Hipólita Secades, San Claudio, Oviedo; Josefa Fernández Rodríguez, La Barrera, Ciaño; Leonor Tuero, Villaviciosa; Dolores Fernández, Naranco, Oviedo; Carmen González, Turón; Ramón Sánchez, Cangas de Onís; María Edelmira Suárez, Oviedo; Prudencio Lial, Salas; José María Murias Fernández, Sotiello, Lena; Antonio Cuervo, Candamo; Cesáreo Gutiérrez, Illas, Soto; Herminia Pérez, Soto del Barco.

Gran Barato

ALMACENES MUEBLES PLAZA CATEDRAL ENORMES DESCUENTOS ESTE MES Y EL PROXIMO EN COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS NO CONFUNDIRSE

Plaza de la Catedral

TRIBUNALES

“EL CHILENO” OCUPA EL BANQUILLO PARA RESPONDER DE CUATRO VISTAS DISTINTAS

Se le pedía, en conjunto, unos cuarenta años de pena.—Un “esposado” huye vertiginosamente y le detiene un guardia de Asalto

MAS DE VEINTICINCO AÑOS DE CONDENA

El día de ayer fué de gran expectación en el palacio de Justicia. Se trataba de la celebración de cuatro vistas por distintos delitos contra un mismo procesado: José Manuel Sánchez Collado, comúnmente conocido por “El Chileno”.

Un sujeto peligroso que trajo en tensión a la policía durante varios días, y que se sentó en el banquillo de la sección segunda para responder ante el Tribunal de Urgencia de los siguientes supuestos delitos: por reunión ilegal, por atraveso a un empleado de la Fábrica de Loza de Gijón, fabricación de explosivos y tenencia ilícita de armas.

El encausado también se hizo responsable de las explosiones realizadas en la Fábrica de Langreo, en el convento de Dominicos e iglesia de San José, de Gijón, y en la vapora “Miss Candás”.

En fin: que nos encontramos ante uno de los casos más insólitos que se han ventilado en nuestra Audiencia.

Quizás no haya desfilado otro procesado, para el que se pidiese tanta pena como para “El Chileno”. Entre las cuatro causas se elevaban a unos 70 años los que interesaba el fiscal.

UNA HUIDA ESPEC-

TACULAR :-: :-: :-: :-: :-:

Hacia las diez y media llegaron al palacio de Justicia, custodiados por la benemérita “El Chileno” y un compañero suyo, Onofre Díaz, que habría de declarar en el juicio oral.

Ambos venían “esposados”, siendo presenciados por bastante público que acudía a las vistas.

Súbitamente y en un descuido de la pareja, el Onofre logra desasirse de las ligaduras y emprende una veloz huida hacia la calle de la Rúa, mientras que un guardia civil le seguía, con el fusil puesto para disparar. Pero un número de asalto que venía en dirección contraria, logra detenerlo y es conducido a la cárcel sin ofrecer ya resistencia alguna.

SITUACION DIFICIL PA

RA LA DEFENSA :-: :-: :-: :-: :-:

Resulta en verdad difícil la situación de los letrados defensores ante casos de tan evidente responsabilidad como los vistos ayer.

Aparte, claro está, la repugnancia e indignación que levantan esos actos terroristas, sobre todo, cuando son realizados por sujetos

tan desaprensivos y amantes del desorden como “El Chileno”.

De aquí que, a pesar de los informes brillantes de los letrados de la defensa, señores Escobedo y La Justicia, haya sido condenado el procesado a la pena de varios años.

La primera causa

La primera de las causas celebradas fué por el atraco a un pagador de la Fábrica de Loza de Gijón, al que se le llevó la cantidad de 23.000 pesetas, destinadas al pago de jornales.

El procesado declara con gran naturalidad y niega toda participación en los hechos, rectificando en todo su declaración sumarial.

No obstante el fiscal señor Ibarra dice en un informe elocuente que la responsabilidad de “El Chileno” es manifiesta, por lo que procede imponerse la pena de seis años, diez meses y un día de presidio mayor, y dos años por tenencia de armas.

El letrado defensor, señor Escobedo, rechaza brillantemente tesis fiscal en contra de la defensa y defiende la suya con valiosos argumentos encaminados a hacer ver que su cliente fué cómplice no coautor.

El Tribunal, en vista de las zonas aducidas por la defensa, baja la pena a tres años, cuatro meses, por el primer delito y un año por el segundo.

Por tenencia de explosivos

Se celebra después otra causa por tenencia de explosivos contra el mismo procesado.

Niega igualmente toda participación en la colocación de bombas que mató al guardamadruga Claudio Rodríguez. Pero la prueba testifical le resulta adversa quedando patente su responsabilidad.

Por ello el señor Ibarra solicita la pena de 23 años, cuatro meses y un día de presidio mayor, más quince mil pesetas a la familia del muerto.

El letrado defensor, señor Escobedo, pronuncia un informe brillante, afirmando que su cliente fué cómplice. Mas la culpabilidad del encausado era tan manifiesta que la Sala le condenó a la pena solicitada por el fiscal.

En la causa por tenencia de armas, que defendió también el señor Escobedo, fué absuelto.

En la vista por reunión clandestina se conformó con la pena.

El problema del lavado doméstico resuelto con

DUPLICICO

máquina a doble uso.

Concesionaria para Asturias: Sociedad Española de Automóviles y Representaciones S. A. - Argüelles, 27, Oviedo - Teléfono 1316.



DUPLICICO, es un aparato práctico, que lo mismo sirve para lavar la ropa de casa e interior con jabón (colada), que para el lavado en húmedo y seco de toda clase de tejidos de seda, lana o algodón, plisados, trajes de caballero, guantes, etc. etc. Pídanos hoy una demostración gratuita sin compromiso de compra para usted.

El sacerdote salió de su casa para cumplir un sagrado deber

Le dijeron que iba a administrar la Santa Extremaunción

Cuando fué descubierto su cuerpo aún tenía vida.-- El ama de llaves murió en el instante

vuelve a llamar a la casa. Vicenta abre la puerta y, amable, invita al que llega a pasar al interior para resguardarse de la intemperie de la noche, haciéndole penetrar en la biblioteca cuya puerta está situada justamente a la izquierda de la casa. Ya allí, el que llegaba le habrá dicho:

—Don Luis olvidó arriba la caja de los Santos Oleos, Tráigamela para llevársela. Y cuando Vicenta dió la vuelta para salir por la puerta de la biblioteca, sobre su cabeza cayó el hacha destructora y ella misma se fué al suelo para no volver a abrir los ojos, rematándola sus asesinos ante el temor de no haber cortado enteramente su vida.

SE DESCUBRE EL CADÁVER
VER :—: :—: :—: :—: :—:

Eran las cinco de la mañana cuando el joven Jesús Ardines, vecino de Los Carriles, que había venido a Posada el viernes con intención de contratar obreros para una tejera tomó el camino de Lledias, con objeto de entrevistarse con algunos de los hombres que proyectaba contratar, y al llegar al sitio de la Pontiga se encontró con el cadáver del sacerdote.

Asombrado y lleno de terror fijó su mirada en el cuerpo que ante sí estaba tumbado y quiso llamar su atención, diciendo:

—Eh! Paisano.
Al explicarnos él mismo el momento nos dice:

—No me contestó, pero noté que gurguceaba.

—Cómo?—le preguntamos.

—Sí, noté que aún vivía, y eché a correr hacia el pueblo a avisar de lo que ocurría. Cuando llegaba a la carretera encontré a Luz Obeso y le conté lo que acababa de ver. Le dije que iba a avisar a la Guardia civil y me dijo que la llevara primero a donde estaba el cadáver, con objeto de ver si le reconocía.

Partimos los dos hacia allá, y ella, nada más e vió, gritó:

—Don Luis!
—Locos de terror volvimos los dos hacia el pueblo. Yo fui hacia el cuartel de la Guardia civil y ella hacia el pueblo.

EL CUERPO DE VICENTA
TA :—: :—: :—: :—: :—:

Luz llegó jadeante en casa de su hermana María y le dijo:

—Acabo de ver a don Luis, el párroco, muerto en mitad del camino de Lledias.

María, que todos los días iba a la casa rectoral a las siete de la mañana a llevar leche no quería creer lo que escuchaba.

—Sí, es bien cierto, era don Luis. Está en medio del camino, tinto en sangre. Nos hace falta decírselo a Vicenta, su ama de llaves, y llevar una sábana para cubrirlo. Anda, vete tú.

Y María tomó el camino de la casa rectoral. Al llegar ante la puerta notó con asombro que ésta se hallaba abierta, y al intentar penetrar hubo de enfrentarse con el cadáver de Vicenta que, tendido en sangre, yacía en el quicio de la puerta de la biblioteca.

María, loca de terror, salió a la calle dando gritos.

LLEGA EL JUZGADO
RES :—: :—: :—: :—: :—:

A todo esto, la noticia había llegado a todos los vecinos, y el pueblo era un hervidero de gentes.

Todos se encaminaban directamente al camino de Lledias, donde estaba el cadáver del párroco.

La Guardia civil avisó inmediatamente a Llanes, y media hora después llegaba el capitán de la Guardia civil don Nilo Canas, el juez de instrucción don Francisco del Prado Valmayor, secretario don Celestino Valle Castrión, el actuario don Alfredo Marín y el alguacil don Ramón Saiz.

Instantes después llegó el teniente de la Guardia civil don Pedro

SE TRASLADA EL CADÁVER

VER A LA RECTORAL
VER :—: :—: :—: :—: :—:

Mientras sucedía todo esto el camino de Lledias se llenaba de gente—ahí está la "foto" que ilustra la información y determina claramente el gentío que conculaba con la mayor indignación el hecho.

El Juzgado procedió allí mismo al reconocimiento del cadáver, en contrándose en sus bolsillos un reloj de oro, cuatro resetas en mo-

buenos vecinos que tremaban de dolor y querían proteger el cuerpo de su amado párroco contra las indiscreciones de la cámara.

Y así, entre hipidos dolorosos y torvas miradas de los hombres, llegó el cuerpo de don Luis hasta la rectoral.

EL ROBO NO FUE EL MOVIL
VIL :—: :—: :—: :—: :—:

Volvemos atrás. A las ocho de la mañana, que fué el momento de nuestra llegada a Posada.

Ibamos ya con la obsesión del

do en el rostro, contesta personalmente a nuestras preguntas.

—Tengo idea de que don Luis solía guardar el dinero entre los libros.

Y otras personas que asisten al interrogatorio afirman:

—Ayer había cobrado un funeral que importaba cuatrocientas y pico pesetas.

Esta cantidad no ha sido hallada, que nosotros sepamos, pero no es ello motivo que haga pensar muy a fondo en la idea robo, porque don Luis era tan filántropo,



El vecindario de Posada rodeando a las autoridades que practican las primeras diligencias junto al cadáver del infortunado párroco, una hora después de haber sido encontrado éste. (F. Rozas)

neda de plata, un estuche con los lentes y la estola que llevaba para administrar la Extremaunción.

El juez, previa consulta con el forense, ordenó que el cadáver fuera trasladado lo antes posible a la casa rectoral.

A fin de ganar tiempo, en un momento se acondicionó el inanimado cuerpo sobre una tosea escalera de madera y la triste comitiva se puso en marcha.

DOLOR Y DESESPERACION
ION :—: :—: :—: :—: :—:

Aquel lúgubre cortejo imponía por su emoción. Varios mozos portaban las improvisadas parihuelas y detrás de ellas más de dos centenares de personas caminaban en medio de sollozos y lágrimas.

Fuó entonces cuando intentamos hacer una "foto", recibiendo la negativa general de aquellos

móvil robo y consultamos a un empleado del Banco Meranti, que es la única entidad bancaria establecida en aquella plaza.

Allí nos dijeron: —Efectivamente, doña Vicenta Alvarez tiene una libreta de Ahorros en este establecimiento.

—¿Cuándo hizo la última operación?

—Precisamente el viernes, vino a imponer 150 pesetas.

Y esa libreta a que nos estamos refiriendo apareció envuelta en un papel de seda en la mesita de noche de la muerta, muy cerca de un portamonedas que tenía en su interior un billete de 25 pesetas.

Don Luis no tenía cuenta abierta en aquel Banco ni en ninguno de los de Llanes.

¿TENIA DINERO?
EL SACRISTAN

El sacristán, Adolfo San Pedro, todavía con el horror pinta-

que con una mano lo tomaba y con la otra lo soltaba. Hay muchos ejemplos de ello.

EL ARMA HOMICIDA
EL ARMA HOMICIDA

Junto al cadáver de Vicenta apareció un hacha de grandes dimensiones.

El mango tiene una longitud de no menos de cincuenta centímetros. Está ya bastante usada y está toda empañada de sangre.

Sin duda alguna es el arma que sirvió para cometer los dos asesinatos y hace creer que los golpes fueron muchos—se aclararon con la parte roma de la misma.

El juzgado colocó el hacha a la puerta de la casa rectoral bajo un letrero en el que se invocaba la justicia y se pedía a los vecinos que si alguno la reconocía lo hiciera saber mediante declaración o por medio de una carta anónima dirigida al juez.



El cadáver de don Luis Balbín al ser trasladado a la casa rectoral, sobre unas improvisadas parihuelas. (Foto Rozas)

Tal recomendación no ha dado hasta ahora, resultado alguno.

EN LLEDIAS FALTAN VARIAS HACHAS
RIAS HACHAS :—: :—: :—: :—: :—:

A varios vecinos de Lledias le fueron robadas en los últimos tiempos algunas hachas. Entre esos vecinos se cuentan doña Estanislada Llaca y doña Concepción Noriega.

En la misma tarde de ayer se han hecho gestiones encaminadas al reconocimiento del arma, sin que hayan dado resultado alguno.

TAMPOCO HAY HUELLAS DACTILARES
LLAS DACTILARES :—: :—: :—: :—: :—:

El gobernador ordenó la salida de Oviedo del inspector de la brigada criminal señor Fernández y de tres agentes.

Examinaron el hacha con el propósito de revelar las huellas dactilares que pudiera haber en la misma, pero su propósito resultó fallido, porque habían sido muchas las personas que empuñaron el instrumento después de cometido el hecho.

TENIA QUE SER CONOCIDO
CIDO :—: :—: :—: :—: :—:

No parece haber la menor duda acerca del hecho de que don Luis y su ama de llaves conocieron al individuo que fué a llamar al sacerdote.

Lo prueba el hecho de que don Luis no acostó a abrir la puerta a personas no conocidas.

Precisamente no hace mucho tiempo un muchacho llamado Saturno Rosele, que trabajaba en la iglesia parroquial en obras de albañilería, al regresar en la noche a su domicilio se apercebó de que llevaba en el bolsillo la llave del templo.

—Al darme cuenta de ello—nos va diciendo—tuve miedo de que pudiera faltar algo aquella misma noche y se me culpaba a mí, y decidí ir a entregársela. Llegué allí a las diez de la noche, y al llamar a la puerta me respondió la voz de don Luis:

—¿Quién va!

—Soy yo, Saturno, que traigo la llave de la iglesia.

Y don Luis me mandó que me aproximara a una ventana, y cuando ya estaba junto a ella encendió la luz y abrió la puerta, una vez que me hubo reconocido.

CONJETURAS
CONJETURAS :—: :—: :—: :—: :—:

Es una opinión adquirida por deducciones y que es sustentada por alguien directamente interesado por el descubrimiento del hecho y que a nosotros nos parece enteramente lógica, ésta que vamos a exponer:

Está descartado enteramente el móvil robo. El crimen odio, tampoco es posible, porque don Luis era generalmente querido y no contaba con enemistades ni había sembrado rencores. ¿Entonces?

He aquí la hipótesis:

Don Luis podía tener en su poder algún documento que se refiriera a un legado o hipoteca que interesara a determinada o determinadas personas.

Y éstas hubieron planear la consecución del documento.

Nuestra opinión, franca, es que en esto está la clave y que la pista que pudiera aportar el hacha es una pista falsa.

VELANDO LOS CADÁVERES
RES :—: :—: :—: :—: :—:

Anoche, los cadáveres de las víctimas fueron velados por numerosos vecinos y varios sacerdotes, entre los que se encontraban el arcipreste de Llanes, el párroco de Parres, don Ayelino González Valledor, el de Porrúa, don Sabino Rodríguez Mori, el de Cordero, don Fabián Álvarez Rodríguez.

(Continúa en la página siguiente)

La semana bursátil puede resumirse con saldo acreedor

Final del suceso de Posada

que, el de Barro, don Joaquín Casielles, el de Naves, don Antonio Merediz y otros

LA AUTOPSIA

En la tarde de ayer y en la misma casa rectoral el forense don Juan Antonio Saro y el médico de Posada señor Veitia practicaron la autopsia a los dos cadáveres.

De la diligencia se desprende que don Luis y doña Vicenta murieron por fractura de la base del cráneo y que don Luis recibió el golpe en el parietal izquierdo después de haber tratado de defenderse colocando el brazo izquierdo a la altura de la cara, posición en la que recibió el primer golpe que le produjo la fractura del cubito.

HOY, EL ENTIERRO

En la tarde de hoy, domingo, a las tres y media, tendrá lugar el triste acto de la conducción de los cadáveres al cementerio parroquial. Y el lunes, a las nueve y media y diez y media, los sermones funerales por el eterno descanso de su alma, que tendrán lugar en la parroquia de Posada. Al acto asistirá en representación del Obispo el provisor don Juan Fuentes.

DATOS BIOGRAFICOS

Don Luis era un sacerdote modelo y sapientísimo. Fue profesor de Teología en el Seminario de Madrid y posteriormente pasó a ser ecónomo de Laviana, siendo trasladado de allí a la parroquia de Posada, cargo que ocupaba desde el 30 de enero de 1911.

Era querido y estimado por todos sus feligreses y su carácter bondadoso le llevaba a realizar continuas caridades que ahora echa rán bien de menos los menesterosos de su parroquia.

CIERRE DE COMERCIOS

Tan grande fué el sentimiento

producido por el crimen y tan elocuente la protesta del vecindario, que durante todo el día el comercio y oficinas de la villa se mantuvieron cerradas en señal de duelo y protesta.

NO HAY PISTA

Al terminar esta información, las noticias que nos llegan de Posada son de que el misterio acerca de la personalidad de los autores del horrendo doble crimen continúa.

Sin embargo, es de alabar el esfuerzo del Juzgado y de los agentes de policía y de la Guardia civil que, dirigida por los oficiales señores Tella y Martínez y el suboficial del puesto de Llanes, labora sin cesar por el esclarecimiento del suceso.

Debemos confiar en que estos afanes de las autoridades darán el fruto apetecido con el descubrimiento de los criminales.

Tendremos a nuestros lectores bien al corriente de todo cuanto tenga relación con el aborrecible hecho.

"SAL DE FRUTA" ENO
"FRUIT SALT"
Laxante, suave y refrescante

INCIDENTES ENTRE ESTUDIANTES DE DISTINTAS IDEOLOGIAS

La fuerza pública da varias cargas

MADRID.—Frente a la Escuela Normal de Maestros, sita en la calle de San Bernardo, se encontraban varios estudiantes que voceaban un periódico. Otros muchachos afectos a la F. U. E. los increparon y entre unos y otros hubo golpes con motivo de haber roto los últimos algunos ejemplares de periódico.

Intervino la fuerza pública, que dió unas cargas, disolviéndolos. Los revoltosos se extendieron hasta la Universidad Central, que está cerca de la Escuela, y a la puerta del edificio volvieron a repetir los golpes entre estudiantes de distintas ideologías.

LEA USTED "REGION"

"El acto de El Escorial es esencialmente civil"

"Hoy en España se llama fascista a todo el que es contrario a la política del bienio de Azaña y los socialistas"

UNA FANTASTICA INFORMACION DE "LUZ"

MADRID.—El "Heraldo" publicó ayer noche unas interesantísimas declaraciones del señor Gil Robles que damos a continuación. Dice así el líder popular agrario:

"El acto de El Escorial es un acto más de propaganda de los muchos que venimos realizando. Acto final de un Congreso de juventudes en que se viene a hacer afirmación de un ideario previamente definido. Es un acto esencialmente civil, sin uniformes, sin milicias, sin formaciones. Ni en programa ni en táctica tenemos nosotros nada que ver con otros movimientos como, por ejemplo, el fascista. Ya sé que esto no lo quiere creer la gente. Hoy en España se llama fascista a todo el que es contrario a la política del bienio de Azaña y los socialistas. Pero la verdad es ésta y para ella no hay más que repasar nuestro programa y la táctica que venimos empleando.

No sé aún de lo que voy a tratar en mi discurso de mañana. Presumo que no voy a tener tiempo para prepararme, pues tengo que asistir al entierro del muchacho que mataron ayer. Es el número de los que nos han matado.

En cuanto al incidente parlamentario de la Cámara, yo tenía la impresión de que los socialistas iban buscando el escándalo, cosa explicable desde su punto de vista. Lo que ya no me parece tan explicable es que algunas fracciones de extrema derecha, como los tradicionalistas y Renovación Española, dieran pretexto con su conducta para que el escándalo se produjera con una falta de sentido político lamentable. No creo que a nadie convenga el descredito de las instituciones políticas sin que antes se sepa si se van a poder reemplazar. Yo he dicho ya más de una vez

Fondos públicos tienen una mejoría destacada

Los debates sobre aumento de tarifas ferroviarias han "aburrido" a la especulación.—La situación de la peseta

MADRID.—También esta última semana bursátil tiene signo positivo, como la precedente. Tal vez las condiciones en que se ha desarrollado no sean tan brillantes y tan firmes como las que se acusaban en septenas anteriores; pero en general puede resumirse con saldo acreedor.

Son los Fondos públicos los que tienen una semana destacada, como de costumbre. La mejora acentuada en la semana anterior vuelve a producirse; pero no en sentido intensivo, sino extensivo. Las clases que entonces acusaron ya alzas las mantienen, y la reacción se produce en otras más alejadas

de aquella atención. No hay ninguna clase que esta semana registre retrocesos.

No quiere esto decir que la marcha del mercado haya sido la misma en el curso de cada una de las jornadas, pues no han faltado las vacilaciones debidas, sobre todo, a realizaciones de beneficios en unos casos y a falta de contrapartida en otros. Han sido muchos los casos en que por falta de papel para el exceso de demanda o por falta de dinero cuando aquélla flojeaba, el corro aparecía inactivo.

Por esto, las características del negocio, aunque tampoco puede ser tildado de pobre, no correspondieron todos los días a las de la tendencia que reflejaba el sector de Fondos públicos.

El alza de los valores de renta fija siguen manteniendo su posición, pues no se ha avanzado ni un punto más. Las opiniones siguen tan divididas como al principio. La mejora que experimentan los valores del Estado se ha extendido un poco a todo el corro.

Hay que señalar una reacción en este sector y es natural que ésta, de producirse, sea algo más lenta, porque necesita una mejora más amplia y de mayor garantía.

No quita esto que en algunas clases, aunque por muy diversas razones, se produzca una sensible mejora. Allí están, por ejemplo, las obligaciones de Alberches, que toda esta temporada han experimentado un alza paulatina y creciente. Allí tenemos, como dato más reciente, el alza de las obligaciones de la Española, de Petróleos. Pero insistimos en que en ambas existen causas particulares.

Las acciones de ferrocarriles han pasado a un segundo plano del interés bursátil. La gente se ha cansado de esperar que lleguen las soluciones urgentes al problema ferroviario. Los debates del Parlamento sobre el proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias han "aburrido" a la especulación. Esta es la verdad. Son casi cuatro meses de espera; diaria liquidación tras liquidación. Las posiciones creadas en torno a esta problemática alza, consiguen mantener el nivel alcanzado ya; pero aun así una de las pocas clases de valores, tal vez la única que cierra con baja, respecto a la semana anterior, es la de valores ferroviarios. Siguen en la esperanza de que en la semana en que entramos quedará aprobado el proyecto.

¿Mejorará la posición del mercado en general cuando llegue el alza de las tarifas? Son ya muchas las opiniones que ponen en duda la eficacia para el movimiento bursátil, por la lentitud con que la medida llega y por el forcejeo realizado en torno de la misma.

No tiene novedad alguna el mercado del cambio internacional para nuestro signo.

Siguen circulando, sin embargo, noticias muy diversas respecto a la situación de la peseta en el mercado del cambio internacional. A esto nos referimos precisamente a tratar de los bonos oro. Se habla de posibles futuras tendencias de nuestro signo. De todos modos conviene esperar unos días.

Cómo se muere y cómo se engaña

Ayer, en un Sanatorio de esta capital, a donde vino a operarse para vencer una dolencia, falleció un conspicuo socialista. En su casa de Llanera está instalado el Centro socialista. Vamos a dar el nombre de quien murió en el seno del Señor para, al propio tiempo rogar a nuestros lectores encomienden a Dios su alma.

Se llama José Rodríguez. Hallándose en trance de rendir cuentas, al Creador solicitó la confesión y después el Santo Viático. Murió como un buen cristiano. Sonrió a la Muerte porque sabía que en el Cielo siempre se halla la gracia. Pero, antes de morir, tuvo cuidado de que se comunicase a su hermano otro deseo suyo más terrenal. Pidió que cuando llegase a Llanera su cadáver, se cubriese el ataúd con la bandera socialista. Lo curioso es que después de proceder, conforme a los dictados de su conciencia en el orden religioso, tuviese el cuidado de atender a otras preocupaciones. ¿No se ve en todo esto una coacción de tipo social en el espíritu de quien pensando sólo en la salvación de su alma, le han hundido en un confucionismo sectario y lamentable?

Recogemos estos detalles por lo que tienen de precedente para que las ideas sublimes del obrero en el orden espiritual no se conculquen con materialismos.

Centro Asturiano de la Habana Delegación de Asturias CONVOCATORIA

De orden del Sr. Presidente y conformidad con los Artos. 19 y 20 del Reglamento de esta Delegación, se convoca a Junta general ordinario-administrativa para el día 22 del corriente mes, cuyo acto tendrá lugar en los salones de la Casa social, a las seis treinta de la tarde de dicha fecha y en la misma se tratará la orden del día ordinaria. Oviedo 17 de Abril de 1934. El Secretario, Luis I. MOYANO

El gobernador de Zaragoza confía en una pronta normalización del conflicto

El bochornoso espectáculo de la sesión parlamentaria del viernes

El ramo de transportes trabaja con más intensidad

No se logró el propósito de detener la votación definitiva del proyecto de amnistía.—El "quorum" obtenido fué brillantísimo

Una mujer gravemente herida por la explosión de una bomba.—Aumenta el reingreso en los comercios y en la Compañía de Tranvías

He aquí el tinglado de la farsa. Los socialistas en la Comisión, y por boca del señor Jiménez Asúa, declararon, a poco de iniciado el estudio del proyecto de ley de Amnistía, que ellos jamás cederían indulto a los pistoleros que por medio de explosivos, incendios y descarrilamientos habían provocado graves desórdenes durante el movimiento anarcosindicalista de diciembre. Negociaron con los representantes de los grupos ministeriales en la Comisión muchas de las enmiendas que les afectaban; reconocieron que el proyecto era amplísimo, verdaderamente generoso; guardaron silencio en la sesión de anteayer cuando fueron aceptados los votos partidulares de las derechas que se relacionaban con la rehabilitación de los derechos políticos para los militares amnistiados, con la cesantía de los ex ministros de la Dictadura, con la declaración de haberes pasivos para los funcionarios militares y civiles comprendidos en el proyecto, con la devolución de las fincas expropiadas sin indemnización... Guardaron un silencio significativo, que quería decir su satisfacción por el pacto. Y después de esto, en la tarde de ayer, el señor Prieto se levantó para fustigar sin piedad al Gobierno y a las minorías ministeriales por la tremenda desigualdad que, a su juicio, tenía un proyecto en el que habían colaborado y al que prestaron plenamente su asentimiento; desigualdad e injusticia que la refería, simplemente, al hecho de que quedaran excluidos de la amnistía los anarcosindicalistas, a quienes habían calificado de pistoleros en el seno de la Comisión.

—Ese discurso del señor Prieto quedará en el "Diario de Sesiones" como la prueba clarísima de una ficción parlamentaria.

Aguantaban las derechas los conceptos injustos del señor Prieto; los aguantaban también los radicales con una paciencia ejemplar, cuando una oportunísima interrupción del señor Amado descompuso al orador. Decía el señor Prieto que el Gobierno del señor Lerroux no había tenido inconveniente en reconocer cesantías a los ex ministros de la Dictadura. Y el señor Amado replicó con viveza:

—Y vosotros cobráis vuestras cesantías por el estatuto que dió la Dictadura, y que no quisisteis derogar!

Quedó desconcertado el señor Prieto ante aquel argumento de tanta fuerza probatoria, y, como no pudo replicarlo, echó por el camino de la violencia. Encarándose con monárquicos y tradicionalistas y con la minoría de Acción Popular dijo que no le importaban los rumores y que no toleraría atropellos de nadie, ni como diputado ni como hombre...

Hay que advertir que el ambiente estaba caldeadísimo y que desde que comenzó el debate fué creciendo la tensión de los diputados. Se presentaba

un momento grave, y la frase retadora del señor Prieto fué contestada no se sabe por quién con esta otra: "¡Chulo!".

Entonces se vió que un diputado socialista que estaba sentado en uno de los primeros escaños del grupo saltaba sobre sus compañeros para agredir a un diputado tradicionalista, y el revuelo fué enorme. Forcejeaban los diputados para impedir que otros llegaran a las manos; los independientes, situados entre socialistas y monárquicos, trataban inútilmente de separar a los que combatían; se vieron brillar dos pistolas; el socialista Bruno Alonso, arrojó el vaso de agua que estaba cerca del señor Prieto, hacia el lugar donde se hallaban los diputados tradicionalistas, y el señor Prieto arrojó después la bandeja que sirvió para llevar el vaso; resultó herido en una mano el conde de Rodézno, que fué asistido en el gabinete médico de la Cámara, sin que, por fortuna, revistiera gravedad la herida. Todo fué confusión y escándalo durante un cuarto de hora. Mientras el presidente de la Cámara, en pie en el estrado asistía en silencio a

aquella batalla, sin tomar determinación alguna.

Rápidamente ganó los ánimos de los diputados ministeriales y de derechas la convicción de que los socialistas sólo deseaban impedir la aprobación definitiva del proyecto de amnistía, y reaccionaron vivamente sentándose en sus escaños e imponiéndose se silencio unos a otros. Así se restableció la calma y el presidente pudo ocupar de nuevo su sillón, autorizando al señor Prieto para que continuara su discurso. Es necesario hacer notar que el señor Prieto se había levantado para explicar su voto, y llevaba ya consumida una hora, en la que acumuló cuantos conceptos podían mortificar al Gobierno y a las derechas. Y en esta segunda parte aún logró superarse. El mismo sentimiento, que había movido a los ministeriales y a las derechas para reaccionar e impedir la maniobra socialista les impuso nuevamente el silencio, y por eso pudieron escuchar sin sublevarse aquella parte de la oración del señor Prieto en que éste comparaba el delito del invicto general Sanjurjo, dos veces leureado, acribillado de heridas por la Patria, caballero Ideal de España, con los asesinos que descarrilaron el tren en Puzol; y pudieron oír los ataques a generales gloriosos, como Millán Astray.

Por fortuna, el señor Prieto cortó su discurso y se pudo llegar a la votación del día, que sumó 275 votos a favor por 45 en contra. Votaron con el Gobierno, radicales agrarios, Acción popular agraria, liberales demócratas, vasconavarros, Lliga regionalista, Renovación Española, tradicionalistas e independientes; y en contra, socialistas e izquierdas.

Los llamados conservadores, que aún siguen a don Miguel Maura, se abstuvieron, y su jefe no acudió a la Cámara, sin duda para significar de este modo su enemiga al proyecto de amnistía.

(Del "A B C".)

Criterio de Gil Robles

En uno de los grupos de diputados hablaba el señor Gil Robles y decía que hubo falta de táctica política en los que quisieron hablar a todo trance en la sesión.

—El día de hoy—dijo—no era para hablar, sino para votar. A mí se me pasaron buenas ganas de intervenir cuando escuché ciertas cosas; pero hubiera sido ineportuno. El día de hoy traía esta consigna: silencio y votación.

Era creencia general la de que los socialistas habían querido provocar algún suceso de tales proporciones que paralizara la vida parlamentaria y diera al traste con la votación del proyecto de amnistía.

LAVAD CON JABON CHIMBO



Se vende «FIAT 514», furgón, propio para reparto; en perfecto estado de conservación y funcionamiento. Informa esta Administración

OPTIMISMO SOBRE LA HUELGA DE VALENCIA

ZARAGOZA.— En el décimo octavo día de huelga la normalidad es absoluta. El ramo de transportes trabaja con más intensidad aunque no han salido todavía los taxis. Siguen presentándose a trabajar numerosos dependientes de comercio. Los tranvías han intensificado también el servicio en algunas líneas van ya sin custodiar. Esta empresa ha recibido ayer 180 solicitudes de ingreso de nuevo personal. Los dependientes de carnicería se incorporaron anteayer y se han retirado ayer por haber sido amenazados.

A mediodía, cuando pasaba por la calle de Espartero un camión de transportes, unos individuos lanzaron sobre él dos bombas de mano. A consecuencia de la explosión resultó herida de pronóstico reservado la sirvienta Francisca Laita, que pasaba por aquel lugar. La fuerza pública logró detener a tres individuos, uno de los cuales fué el que arrojó las bombas. También fué lanzado un petardo contra un camión en el lugar conocido por "El Sotaron", sin consecuencias. El gobernador quita importancia a estos hechos y dió cuenta del aumento de los reingresos en los comercios y en la compañía de Tranvías. Se hizo eco de unos rumores, según los cuales grupos de extremistas tenían atomizados a los vecinos de un barrio populoso, y lo desmintió rotundamente, pues si fuera así los primeros en denunciarlo serían los interesados. El gobernador sigue confiando en que sin tardar mucho quedará normalizada la situación. En la emisión de Radio de sobremesa, se ha leído una nota del alcalde, recomendando a los taxistas la vuelta al trabajo, pues de lo contrario, desde hoy, se impondrán multas de 50 pesetas. También se ha anunciado que todos los cines reanudarán las sesiones.

IMPRESION OPTIMISTA SOBRE EL C.

VALENCIA.— La impresión optimista que se tenía ayer respecto a la solución del conflicto se ha desvanecido ayer en gran parte. El gobernador ha sostenido conferencias con el ministro de la Gobernación acerca de la actitud de las compañías eléctricas, las cuales no aceptan en su totalidad las bases presentadas anteayer por los oficios de huelga presentados, están fuera de la legalidad en virtud del estado de alarma. Agregó que continuarán las negociaciones para evitar que se llegue a una situación de violencia y que había denunciado al fiscal el número de "La Correspondencia" de anteayer por publicar un violento manifiesto del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad.

SITUACION PRECARIA DE LA COMPAÑIA M. Z. A

MADRID.—Han visitado al ministro de Obras públicas los presidentes de los Consejos de Administración de las Compañías de M. Z. A. y Norte, que le entregaron una nota dándole cuenta de la angustiosa situación de las respectivas tesorerías. En el momento actual la Compañía de M. Z. A. está en franca suspensión de pagos, pues el im-

porte de la amortización de primero del corriente asciende a siete millones. No ha podido satisfacerlo y la Compañía del Norte ha suspendido los sorteos para las amortizaciones de fecha próxima. Estas suspensiones se extenderán en primero de julio al cupón de las obligaciones; o sea, al pago de la renta. Así las cosas, las Compañías tienen que pagar estos días a su personal la gratificación extraordinaria del mes de abril, importantes en nueve y ocho millones respectivamente. La imposibilidad de hacerlo aconseja que este pago sea aplazado hasta que sea un hecho la solución del problema propuesta por el Gobierno a las Cortes, apresurando su aprobación, cuanto sea posible.

El ministro se hizo cargo de la gravedad de las circunstancias, comprobadas por los comisarios del Estado, y reiteró a los delegados su criterio de pagar al personal la paga extraordinaria, sin perjuicio de procurar, por su parte, la rápida aprobación del proyecto sobre elevación de las tarifas ferroviarias.

NOTICIAS DE GOBERNACION

MADRID.—A mediodía el subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que el ministro no podía recibirles. Agregó que no había nada de importancia. El gobernador de Huelva ha desmentido la noticia dada anteayer por la Radio, según la cual había autorizado una manifestación fascista en Riotinto.

De Zaragoza comunican que la normalidad es absoluta, habiendo entrado más obreros al trabajo, y de Valencia no han comunicado nada, lo cual es una magnífica señal.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD

MADRID.—Ayer se ha restablecido totalmente la normalidad en el trabajo en toda la provincia de Vizcaya. A causa de los incidentes de anteayer se han realizado veintidós detenciones que han pasado a disposición del Juzgado.

En la factoría de la Compañía de Zorroza han sido considerados baja ochenta y tres obreros que anteayer abandonaron el trabajo. Una comisión de éstos visitó al gobernador civil para rogar que interceda cerca de la Empresa, y así ha prometido hacerlo.

LLEGA A CADIZ EL CADAVER DEL AVIADOR LABARGA

CADIZ.—En el vapor correo de Canarias llegó el cadáver del brigada de Aviación don Julio Fernández Labarga, que murió en el accidente de Iñi. Acompañaban al feretro los ayudantes de Aviación Alejandro Ramos y José Santos. Esperaban en el muelle el hermano de la víctima, capitán de Caballería; bastantes clases y tropa. El cadáver fué depositado en un furgón oficial añadido al expreso de Madrid.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 21 de abril de 1934

PREMIOS MAYORES

Números	Premios	Poblaciones
2.114	150.000	Sevilla, Figueras.
18.746	70.000	Madrid.
28.009	40.000	Barcelona, Madrid.
1.053	20.000	Nerva, Palencia.
1.574	3.000	Barcelona, Mieres.
1.657	3.000	Barcelona, Huelva.
6.159	3.000	Ponferrada, Cádiz.
8.957	3.000	Madrid, Barcelona.
9.804	3.000	Madrid, Cádiz.
12.515	3.000	Madrid, Logroño.
17.560	3.000	Bilbao, Málaga.
20.206	3.000	Madrid, Granada.
20.658	3.000	Barcelona, Melilla.
30.191	3.000	Madrid, Barcelona.
30.752	3.000	Valencia, Barcelona.
31.986	3.000	Barcelona, Ceuta.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

DECENA	
47	52
CENENA	
143	169 170 183 186 190 196
200	208 121 210 276 328 341 346
358	369 378 381 394 422 427 477
493	504 539 540 589 591 598 631 638
641	648 653 660 663 681 725 758
759	775 821 826 957 954 895 985
990	
MIL	
013	056 087 097 099 154 144 179 191
282	263 283 326 328 334 354 378
421	423 426 444 486 514 515 525
547	569 616 625 679 699 724 733
741	814 816 864 866 892 941 943
956	
DOS MIL	
020	059 070 137 146 148 172 178
199	211 219 231 235 260 295 297
302	311 317 348 362 385 399 430
467	472 483 488 495 538 638 694
708	712 716 717 718 727 737 746
753	769 771 818 852 880 891 945
946	986
TRES MIL	
006	010 082 092 100 127 143 189
246	251 264 309 312 341 353 354 35
413	465 498 532 600 614 618 621
637	652 666 746 765 780 790 958
960	961
CUATRO MIL	
0003	012 045 080 110 136 160 174
186	197 256 261 262 263 269 310
348	365 356 359 358 471 484 544
638	679 736 797 799 902 909 923
CINCO MIL	
012	026 038 062 066 114 147 175
177	194 196 259 293 318 343 353
400	491 425 428 451 483 503 504
532	648 651 677 702 712 721 723
759	766 813 829 965 982 998
SEIS MIL	
003	024 026 029 135 142 146 177
192	201 229 255 261 282 318 435 444
575	605 611 624 635 636 637 659
660	666 694 699 703 708 756 763
782	868 972 98
SIETE MIL	
006	009 029 035 037 038 050 078
088	169 172 226 257 296 302 372
402	564 565 604 640 692 740 863
871	894 922 961
OCHO MIL	
045	141 178 209 223 249 273 286
298	347 391 433 466 497 532 551
580	595 598 635 645 664 682 714
748	754 824 905 907 992 924 925
938	939 958 984
NUEVE MIL	
045	035 065 115 132 133 142 143
164	187 223 279 304 312 323 376
390	407 459 480 455 552 556 585
748	750 776 779 803 876 972 984
DIEZ MIL	
018	023 058 065 063 102 172 235
244	250 301 307 333 360 390 418
419	424 444 49 492 511 615 616
631	668 688 714 740 818 834 879
899	900 921 947 966
ONCE MIL	
006	032 053 055 075 124 132 141
142	161 176 183 199 227 303 347
373	378 381 385 388 391 398 423
436	443 478 494 500 501 517 593
626	641 659 704 705 706 723 728
753	810 836 883 891 894 922 928
DOCE MIL	
044	990
012	027 020 031 059 068 103 119
131	135 138 219 123 323 360 387
424	432 454 470 495 496 497 512
537	584 604 625 640 737 772 816
820	840 985 988
TRECE MIL	
020	051 067 082 105 118 131 144
152	164 185 192 220 237 227 245

257	272 75 301 350 35 384 400 417
466	491 494 531 544 555 582 599
607	634 635 647 661 671 678 729
730	762 857 944
CATORCE MIL	
025	035 042 066 099 112 125 143
178	210 228 247 283 303 331 405
415	425 449 490 497 509 539 570 586
603	615 640 671 702 751 756 810
819	829 871 924 982 988

DIECINUEVE MIL	
013	025 104 128 139 179 263 265
281	301 300 318 325 335 422 424
430	436 451 462 518 523 547 565 627
634	638 650 677 714 719 783 764
795	808 824 892 893 899 969
VEINTINUEVE MIL	
074	146 194 224 232 234 241 286
296	306 317 399 403 406 422 451
454	462 477 491 495 540 584 629
648	652 657 704 733 780 788 791
834	855 875 927 929 943 949 982
990	
VEINTIUN MIL	
012	021 071 083 172 180 217 271
223	232 242 257 275 283 302 392
399	421 439 521 569 593 613 625 634
661	663 740 771 776 783 847 877
896	906 958 981
VEINTIDOS MIL	
039	078 079 088 102 145 155 184
189	197 208 209 211 224 256 295
299	363 440 476 503 517 552 561
612	624 754 778 781 786 811 825
904	911 949 956 970 980
VEINTITRES MIL	
050	143 171 180 185 179 214 279
305	317 318 431 442 444 472 493
494	504 505 581 590 593 600 648
653	715 737 744 755 804 837 865
878	886 934 946 940
VEINTICUATRO MIL	
002	035 078 090 101 110 124 203
162	268 287 294 331 350 403 407
412	479 507 542 557 563 572 576

VEINTIOCHO MIL	
001	050 125 141 155 217 230 233
237	248 325 327 334 356 383 411
437	484 513 514 556 559 572 677
712	731 783 788 790 794 826 830 866
885	916 928 961 973
VEINTINUEVE MIL	
009	011 021 030 049 058 090 125
172	240 252 261 314 238 328 338
360	383 397 466 469 473 486 498
537	564 628 810 832 823 865 918
942	980
TREINTA MIL	
026	041 075 107 147 151 161 168
183	192 196 234 249 323 349 361
448	452 459 468 593 507 514 517
537	617 626 629 641 656 658 672
693	707 733 743 745 760 793 856
882	907
TREINTA Y UN MIL	
043	076 097 120 174 202 239 238
246	247 269 294 301 358 418 240
420	421 457 488 524 540 551 558
580	685 695 714 728 761 765 799
803	850 842 832 888 933
REINTA Y DOS MIL	
011	018 047 206 141 150 164 263
271	272 293 303 314 363 366 362
367	413 424 437 467 532 549 558
567	571 568 594 600 625 627 638

TREINTA Y SEIS MIL	
008	012 016 045 059 061 071 090
164	167 189 204 213 226 235 360
361	406 419 458 478 501 519 536
588	598 626 627 637 647 729 734
745	764 766 780 796 799 852 858
910	935 950 954 990
TREINTA Y SIETE MIL	
012	014 076 096 145 164 165 181
217	244 253 267 340 354 429 436
444	449 456 470 471 456 496 573
594	609 611 634 734 659 667 831
846	880 896 906 961 984
TREINTA Y OCHO MIL	
017	035 062 077 123 139 138 153
212	256 267 297 299 326 364 383
392	413 422 426 414 472 559 569
595	629 706 707 710 755 763 765
794	800 803 809 957 963 989 990

MADARIAGA, SATISFECHO DE LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

Serán revisados los libros de texto

MADRID.—El ministro de Instrucción pública manifestó que, aunque tarde, deseaba comunicar que estaba satisfecho del éxito obtenido por las fiestas de la República. No hay más remedio que impulsar espectáculos como la representación de "El alcalde de Zalamea", que tuvo un grandioso éxito.

Habló después de los cantos regionales y dijo que pensaba reunir en un Museo de arte español todos los motivos de arte regional.

Después manifestó que había llamado la atención al Consejo Superior de Cultura, para que ante la abundancia de libros de texto los revise detenidamente. Ya dicho Consejo ha prohibido la venta de dos libros, según aparece en la "Gaceta" de hoy, y se intensificará la labor en este sentido.

SE EJECUTA AL ASESINO DE UN EX MINISTRO

BELGRADO.—Ayer mañana ha sido ejecutado el asesino Zrinkaj, condenado a muerte por haber asesinado al ex ministro y diputado señor Najdorfer y haber realizado actos de "sabotaje" en las líneas férreas.

El tiempo

En Oviedo
Presión atmosférica, 740.8.
Temperatura máxima, 14.2
Idem mínima, 5.6.
El día de ayer estuvo nubado y frío, y por la noche cayeron algunos chaparrones.

En Gijón
Otra vez volvió a cambiar el tiempo. Ayer estuvo el cielo entoldado y amaneció lluvia. Durante la tarde descargaron frecuentes chubascos.
El barómetro acusó un descenso, señalando al atardecer 762 milímetros.
El Lambrecht indicaba aumento de calor y temporal.
El telegrama del Observatorio decía:
"Bajas presiones entre Islandia y Escocia, entre Baleares y costas del Norte de Marruecos. Altas del Norte de Las Azores, sobre la mitad septentrional de España. Probable en las costas cantábricas y gallegas cielo nuboso y algunas lloviznas. En las proximidades del Estrecho poniente moderado."

MAÑANA LUNES, INAUGURA "ANONIMA BOTAS ROLDAN". -- Oviedo

La nueva Sección de ventas en Pañería al detall
Adquiera su traje en
"Almacenes BOTAS"

(Martínez Marina, 6) y tendrá la seguridad absoluta de haber hecho una buena compra y de haber ahorrado dinero.
Convéznase usted mismo visitando el interior de nuestros Almacenes para ver nuestras espléndidas colecciones. Empiece por hacer la prueba esta temporada. Ventas al contado.

Si lo desea, le dirigiremos un excelente maestro-cortador, quien a PRECIO SUMAMENTE ECONOMICO, le confeccionará el traje).

QUINCE MIL	
006	030 033 078 094 080 136 094
146	147 159 241 248 301 312 387
425	460 510 566 579 581 589 512
621	636 638 742 743 745 765 754
663	703 720 722 746 763 775 798
808	812 897 940 908 974 977
DIECISEIS MIL	
010	068 084 097 126 152 168 186
191	205 224 274 296 336 394 417
435	454 439 507 520 612 614 624
638	700 702 724 707 745 767 892
905	945 970
DIECISIETE MIL	
029	056 070 072 076 080 088 104
158	182 218 235 239 252 266 272
276	330 378 440 440 454 455 438
439	493 543 547 581 590 682 683
685	711 751 947 956 977 988
DIECIOCHO MIL	
004	059 069 073 074 085 105 175
193	196 232 248 319 357 391 415
424	427 434 446 463 481 509 581
595	623 626 640 689 715 750 802
805	821 845 858 879 882 958 992

579	609 694 652 657 670 786 788
726	732 800 804 806 815 828 845
849	888 893 959
VEINTINCINCO MIL	
016	023 028 048 049 060 138 147
184	188 225 246 265 272 286 299
304	322 339 380 385 396 407 424
428	430 441 446 461 476 480 560
564	565 580 592 624 654 673 689
773	783 784 808 818 831 833 850
892	911 921 924 983
VEINTISEIS MIL	
002	038 048 072 078 092 134 151
226	317 338 463 464 465 482 513
565	581 594 668 679 749 838 857
859	904 928 929 930 940 943
VEINTISIETE MIL	
016	036 037 039 048 053 055 063
064	069 105 126 131 206 209 213
268	302 311 419 319 335 380 441
450	475 505 507 509 531 581 583
587	589 504 604 614 637 647 649
650	670 671 681 708 805 839 843
853	889 908 926 935 960 977 978
986	

653	662 671 687 730 750 768 774
778	824 837 880 890 895 897 908
952	987
TREINTA Y TRES MIL	
022	046 057 091 177 123 141 159
182	184 247 275 292 301 302 305
326	331 348 379 396 416 421 434 442
486	503 504 141 592 605 606 614
655	656 683 744 762 788 820 830 837
862	933 930 944 953
TREINTA Y CUARO MIL	
000	001 039 053 099 125 135 137
166	17 175 194 244 262 277 290 294
303	311 330 394 407 435 624 500
516	525 569 581 610 613 649 650
658	704 722 724 726 742 768 783
792	809 835 877 897 938 942 944
TREINTA Y CINCO MIL	
006	067 080 088 098 121 159 164
180	190 195 259 289 305 309 319
448	498 488 517 523 534 555 562
614	619 698 712 726 735 741 744
745	748 772 820 899 907 913 929
949	950 974 975 977 980

CAMPOAMOR Hoy, a las 4 y cuarto, popular. 7 y cuarto, moda. 10 y media, especial. El triunfo rotundo de la cinematografía NACIONAL.
DOÑA FRANCISQUITA</

El gobernador no accede a la reapertura de un sindicato en Gijón

Obrero gravísimamente herido por la acción de un explosivo

Fué al estar cargando el Horno Martín de la Fábrica de Moreda.--Se supone que entre la chatarra había alguna granada o bomba.--Los trozos de metralla alcanzaron a la víctima en el pecho y en la garganta

GIJÓN.— En las primeras horas de la madrugada última, cuando se ocupaba como de costumbre, el obrero Dimas Cuervo, de 28 años, en las faenas de carga en el Horno Martín de la Fábrica de Moreda, se produjo una explosión, alcanzándole en el pecho varios trozos de metralla, ocasionándole gravísimas lesiones. Acudieron en auxilio de la víctima varios de sus compañeros de trabajo, conduciéndole al botiquín de la Fábrica, donde se procedió por el personal facultativo de guardia, a practicarle la primera cura.

Presentaba diferentes lesiones, una de ellas en el pulmón izquierdo, otra en la tráquea y otras más en el pecho y diferentes partes del cuerpo. Pronóstico gravísimo, hasta el extremo de que se ordenó que el herido quedase hospitalizado en el Hospitalillo de aquel centro fabril, ya que su traslado a cualquier Sanatorio podría constituir un serio peligro para la vida del obrero.

Ocurrió, como decimos, el accidente al efectuar las operaciones de carga en el mencionado horno. Estas faenas, en lugar de realizarlas como antiguamente, a mano por el personal, se hacen empleando un procedimiento mecánico que resulta más rápido y ocupa menor número de obreros.

Dimas tenía a su cargo esta faena. La máquina que emplean en ella, tiene una especie de canchales o cucharas que recoge la chatarra del lugar donde está depositada y la introduce en el horno.

Sin duda, entre aquél material había alguna bomba o granada explosivas, que el contacto con el fuego hizo explosión, alcanzando varios de los trozos de hierro y tralla al citado obrero.

En cuanto a la circunstancia de hallarse el proyectil entre la chatarra, se acepta como hipótesis más verosímil que viniera en alguno de los vagones del ferrocarril, bien de los que proceden del Musel, donde cualquiera pudo haberlo dejado allí oculto o de los que se reciben de Trubia, en cuya Fábrica fácilmente hubiese podido mezclarse, como otras veces, alguna granada entre el hierro viejo que se envía a diferentes compradores. No parece posible que el hecho tenga otra significación y se pueda atribuir a un caso de venganza. Además, explosión como ésta ocurren con alguna frecuencia en el mismo horno.

Aunque el estado del herido sigue siendo muy grave, en las últimas horas de la tarde en que interesamos noticias de la Fábrica, nos dijeron que parecía notarse en él un ligero alivio.

De todas veras deseamos que la mejoría se acentúe y que los pesimismos abrigados en los primeros momentos no tengan confirmación.

La víctima hace próximamente un año que contrajo matrimonio. Tiene un niño de corta edad. Es hermano político del alto empleado de aquella Empresa y querido compañero nuestro don Guillermo Menéndez, el cual se presentó en la Fábrica tan pronto como tuvo

noticia de la desgracia, no separándose del lado del herido.

El Juzgado de instrucción de Occidente estuvo en la Fábrica de Moreda recibiendo declaración al herido y a varios testigos presenciales del hecho, comprobándose que se trata de un accidente fortuito, ya que en otras muchas ocasiones ocurrieron explosiones de esta clase, aunque sin producir víctimas. Como también se recibe chatarra del extranjero, existe la creencia de que la granada que explotó sea de las que se empleaban en la guerra europea.

LAS OBRAS DE CANALIZACIÓN DEL PILES

Concesión de una prórroga

GIJÓN.— Por el ingeniero jefe de Aguas se comunicó a la Alcaldía que se había concedido, al contratista de las obras de construcción del río Piles, don José Sirgo, una prórroga de 52 días, que termina el 10 de mayo próximo, para darlas por terminadas, teniendo en cuenta las anomalías producidas con motivo de la pasada huelga en el ramo de la Construcción.

UNA NUEVA ESCUELA EN TREMAÑES

Reune condiciones el edificio ofrecido

GIJÓN.— La Inspección de Sanidad comunica a la Alcaldía que el edificio que se ofrece al Municipio en el barrio de La Juería, en Tremañes, ofrece las debidas condiciones para el uso a que va a ser destinado por lo que puede habilitarse.

OTRAS DOS NOTAS DE LA ALCALDIA

TOMA DE POSESION

El alcalde recibió un expresivo besalamano del nuevo delegado de Hacienda de la provincia, don Amador Fernández Dieguez, comunicándole que ha tomado posesión del cargo en el cual se le ofrece.

Se le contestó agradeciéndole la deferencia y correspondiendo a ella en la misma forma.

DECOMISOS

Los veterinarios municipales decomisaron en el Macelo una vaca y un ternero que se hallaban atacados de enfermedades infecciosas y cuyas carnes fueron destruidas por el fuego.

ES EL TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES

El peticionario no acredita su representación

GIJÓN.— Por conducto de la Alcaldía el gobernador comunica a Laudino Camino, vecino del Llano de Arriba, que ha sido desestimada la instancia que presentó en aquel centro solicitando la reapertura del Sindicato del Transporte Marítimo y Terrestre.

Se le dice, también, que al hacer tal petición no ostenta título alguno que acredite la representación de aquel Sindicato, requisito que se estima indispensable.

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS.— Sesiones de cine sonoro. A las tres y cuarto cinco y cuarto, siete y media y diez y media: "Basputín y la Zarina".

TEATRO DINDURRA.— A las tres y cuarto: "O todo o nada". A las cinco y media, siete y media y diez y tres cuartos: "El agua en el suelo".

TEATRO ROBLEDO.— Cine sonoro. A las tres y cuarto: "El afortunado Larrigán". A las cinco y media, siete y media y diez y tres cuartos: "Verónica".

SALON DORE.— Sesiones continuas de cine mudo a las tres y media y a las siete y media: "El huracán de las montañas".

GIJÓN CINEMA.— A las tres y media, cinco y media, siete y media y diez y media, cine sonoro.

CINE ROXY.— A las cinco y cuarto, siete y media y diez y tres cuartos: "El cofre misterioso".

MOLINON.— A las cuatro de la tarde partido de fútbol Sporting-Gijón, a beneficio del antiguo jugador sportinguista Virgilio Ordieres.

SOMIO PARK e IDEAL ROSALES.— Grandes festivales campesinos.

CONCURSO INFANTIL DE PING-PONG

Reparto de premios

GIJÓN.— Con gran brillantez se celebró ayer en los salones del Colegio Sierra, el reparto de premios del campeonato de Ping-Pong, celebrado últimamente en este centro de enseñanza.

Ganaron la copa la pareja Faustino Cifuentes, Juan Manuel Mata, quedando subcampeones Joaquín Merediz y Ricardín Lerena.

Felicítamos a los campeones, así como a la directora de este Colegio, doña Pepita Sierra, por fomentar este deporte entre el elemento estudiantil.

HOY HABLARA EN GIJON EL DIPUTADO SEÑOR ZAMANILLO

GIJÓN.— En el Círculo Tradicionalista pronunciará hoy, domingo, a las siete de la tarde, una conferencia el elocuente diputado a Cortes por Santander don José Luis Zamanillo.

Hará la presentación el presidente de la Juventud Tradicionalista y concejal de nuestro Ayuntamiento don Severino Cadavieco.

Cae de la charret y una rueda le fractura el cráneo

Falleció en la Casa de Socorro.--La víctima es una niña de corta edad.--Se produjo el accidente al tropezar con una camioneta

GIJÓN.— La pernicioso costumbre de obstruir el tránsito rodado por algunas calles al situarse los vehículos frente a algunos establecimientos, ocasionó ayer una espantosa desgracia, de la que resultó víctima una criatura de tres años y medio de edad.

Venía la niña en una charret propiedad de una vecina de Ceares conocida por la Sillera, y que conducía Rosa Fernández, de doce años, al pasar por la calle de Blasco Ibáñez, cerca de la obra en construcción que hace esquina con la calle de Casimiro Velasco, como el sitio de paso era demasiado angosto, el carro tropezó de lado con una de las varias camionetas que se hallaban detenidas frente al establecimiento de comestibles de don Manuel Solar. Por efecto del violento contronazo, el boricor que tiraba del carro se encabritó y la niña salió despedida del asiento, cayendo debajo de una de las ruedas, con tan mala fortuna, que le pasó por encima de la cabeza, produciéndole la fractura del cráneo.

Acudieron en auxilio de la criatura los jóvenes Fernando Alonso Trabanco e Isidoro González Gar

cia, que pasaban a la sazón por el lugar del suceso, conduciéndola a la Casa de Socorro.

El médico de guardia, señor Gil y el practicante señor Estiada, procedieron inmediatamente a aplicarles inyecciones de adrenalina y aceite alcanforado para reanimarla, pues se encontraba en período preagónico, resultaron inútiles, pues la infeliz criatura dejó de existir a los pocos momentos.

Presentaba una herida contusa en el pabellón de la oreja derecha, atorrugia y fractura de la base del cráneo.

El Juzgado de guardia se constituyó en la Casa de Socorro, recibiendo declaración a los testigos presenciales del hecho. Después hizo lo propio a la mucacha que conducía la charret.

El cadáver fue trasladado al Hospital. Hoy le harán la autopsia.

En los primeros momentos se personó en aquel benéfico establecimiento la madre adoptiva de la niña y el padre de ésta, Alfredo de Tabreos, desarrolláronse la con siguiente escena de dolor.

EL REPARTO DE LA CO-RRESPONDENCIA SIGUE LA COSTERA DE BOCARTE

Trasladando una queja

GIJÓN.— Atendiendo a un ruego formulado la última sesión municipal por el concejal señor Valdés Prida, el alcalde ofició al administrador de Correos lamentando que, en determinados días festivos no se haga el reparto de la correspondencia con lo cual se causan evidentes perjuicios al público.

En análogo sentido se dirigió al director general de Comunicaciones por si la orden tuviese carácter general.

Una lancha condujo 190 arrobas

GIJÓN.— Continúa la buena costera de bocarte.

Ayer arribó a puerto una lancha del Pósito, patronada por Abelardo Menéndez Corvera, con 190 arrobas que se subastaron en aquella Lonja a 10,25 pesetas. En total, una marea que produjo cerca de dos mil pesetas.

Buena falta hace dada la apurada situación en que se halla el vecindario del barrio alto que no tienen otro medio de vida que la pesca.

DESTRUCCION DE CO-CHIQUERAS

Son un peligro para la salud pública

GIJÓN.— Cumpliendo órdenes de la Alcaldía el inspector de Sanidad del distrito de Oriente procedió a la destrucción de 58 cochiqueras que no reunían las debidas condiciones sanitarias y constituían un peligro para la salud pública.

Así lo comunica dicho inspector a la Alcaldía.

carbón, Valencia; "Cortés", general, Oporto; "Mina Carrio", carbón, Barcelona; "Luevia", carbón, Vigo; "Cabo Huerta", general, Co. ruña,

Los mineros extremistas van a un paro por cuarenta y ocho horas

Como protesta contra el acto de El Escorial

En Aller fué donde más se extendió el paro.--En Mieres y Langreo el número de huelguistas ha sido muy limitado.--En Laviana y Siero se trabajó en todas las minas

Como protesta contra el acto que hoy se celebrará en El Escorial fueron ayer a la huelga, según noticias recibidas por el gobernador, cuatro mil mineros de la zona de Aller; en Mieres unos setecientos; en Ciaño, 240; en Sama, 60; en La Felguera, 800; en Quirós 250 y en Turón algunos.

En los demás pueblos de la cuenca minera no secundaron el paro.

TRANQUILIDAD :--: :--: :--:

Anoche nos dijo el gobernador que la tranquilidad era completa en la provincia.

En el exprés de anoche salieron para El Escorial grupos de congresistas de Gijón, Oviedo y otros puntos, sin que se haya registrado el menor incidente a pesar de las lojas clandestinas que habían circulado excitando a la alteración del orden.

La autoridad gubernativa tenía tomadas las debidas precauciones para evitar que los revoltosos promovieran incidentes.

NO HABRA MANIFESTACIONES :--: :--: :--:

Para hoy se anuncia que habrá manifestaciones en diferentes puntos de la provincia.

Como dichos actos no están autorizados, el gobernador ha dado las instrucciones necesarias a la fuerza pública para que las disueltan en el caso de que los manifestantes desobedezcan la invitación que previamente habrán de hacerles, con el fin de que desistan de sus propósitos, en el caso de confirmarse los rumores que circulaban ayer.

MIERES.—Los elementos pertenecientes al Sindicato Unico de Mieres, confirmando nuestra información de hace días, distribuyeron profusamente en el día de anteayer, viernes, especialmente por los grupos mineros, manifiestos y octavillas, ordenando el paro por cuarenta y ocho horas por haberse autorizado el extraordinario acto que en el día de hoy celebrarán en el histórico sitio de El Escorial las Juventudes de Acción Popular, debiendo de dar comienzo el paro en el día de ayer, sábado.

Por el contrario, los afiliados y simpatizantes con el Sindicato Minero, así como los indiferentes, obediendo al manifiesto de esta organización publicado en el diario socialista de la provincia, no consideraban eficaz el paro y ordenaban no abandonasen las labores.

Así ocurrió, en efecto, el personal, en cuanto a los más importantes grupos mineros se refiere, se presentaron al trabajo, siendo donde más personal faltó en el de "Baltasara".

La situación en el día de ayer fué, pues, como sigue: En "Mariana" fueron muy pocos los que faltaron, realizándose todas las labores con entera normalidad, como igualmente en "Nicolasa" y en los grupos del señor Sela, donde de cuatrocientos y pico de obreros sólo faltaron ochenta. En "Baltasara" sólo trabajó el treinta por ciento de quinientos obreros que componen su plantilla.

Por el contrario, en las pequeñas minas de las Huerias de San Juan y San Tirso, el paro fué completo.

Desde bien temprano patrullaron por nuestras calles fuerzas de la Guardia civil, siendo el orden completo.

HOMENAJE NACIONAL A "PRENSA ESPAÑOLA"

El Comité Central explica el significado de este homenaje

A fin de aclarar algunas dudas manifestadas en cartas recibidas el Comité Central del Homenaje Nacional a "Prensa Española", insiste en que se trata de reunir fondos para adquirir acciones de esa empresa periodística para de dedicarles con sus intereses al sostenimiento de la Casa de Nazareth, hermosa institución, nacida a impulsos nobilísimos del inolvidable fundador de Prensa Española, primer marqués de Luca de Tena y sin que revista carácter político alguno, ya que tan sólo se pretende, con beneficio para pobres y humildes, testimoniar la gratitud y admiración a esos grandes periódicos que se llaman "ABC" y "Blanco y Negro", legítimo orgullo de la prensa española, y que en momentos difíciles, con noCIÓN del decoro y de la libertad de trabajo, supieron resistir poderes facciosos en auténtica restauración del respeto a la ley y a la convivencia social, sirviendo un precedente inapreciable para el porvenir de todas las actividades nacionales.— Carlos Prast, Mariano Malesanz Adolfo Rodríguez—Jurado, Luis Saiz de los Terreros, Manuel Alejandro, Manuel Castellanos, Manuel Senante, Manuel Delgado Barreto Juan Pujol, José Ignacio Escobar, Anselmo González, Armando Palacio Valdés, Jacinto Benavente, y José Gutiérrez—Ravé.

PUNTOS EN DONDE SE RECIBEN DONATIVOS

En las cuentas corrientes abiertas a nombre de Homenaje a "Prensa Española", en los Bancos de España, de Vizcaya Español de Crédito, de Bilbao, Popular de los Previsores del Porvenir, Urquijo, Central, Español de Río de la Plata y Mercantil e Industrial.

Para toda clase de consultas y detalles dirigirse a la oficina central en Madrid, calle de Alcalá número 47, piso A, número 3 (edificio del Banco de Vizcaya), donde se reciben donativos.

Hotel Victoria

Plaza del Ángel, MADRID. El mejor Hotel y Restaurant. Nueva Dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 ptas. Habitaciones desde 10.

NOTAS DE ENSEÑANZA

LOS CONSEJOS LOCALES Y LOS CURSILLOS

Reunión de los maestros de Mieres

Nos piden llamemos la atención de las autoridades sobre la interpretación abusiva que algunos Consejos locales, de población diseminada, están dando al concepto de localidad y de los derechos de quienes sirven en barrios y en anejos. Hay quienes estimando que pueden acudir al concursillo todos los Maestros del Municipio, aunque sean de aldeas minúsculas, y pretenden pasar al casco de población numerosa. Creen que en esto hay abuso y hay peligro; abuso, porque no es ése el espíritu de las disposiciones, y perjuicio, porque se van a restar al traslado plazas de ciudades importantes y ser sustituidas por otras de aldehuellas dignas de atención cierta mente, pero de menor valor profesional. (De "El Magisterio Español").

REUNION DE MAESTROS DE MIERES :--: :--: :--:

MIERES.—De conformidad con el artículo 11 del Reglamento de esta Asociación, se convoca a Junta general extraordinaria para el próximo jueves, 26 del corriente, a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda, para dar lectura al acta de la sesión anterior y tomar los acuerdos que procedan respecto a los extremos de la misma.

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY :--: :--: :--:

Guardia cárcel, Regimiento de Infantería número 3.

SERVICIO DE OFICIALES :--: :--: :--:

Cuartel.—Capitán don Jorge Gil Caballero. Imaginaria.—Capitán don Marcial Torres Menéndez. Guardia Fábrica de armas.—Teniente don José Gómez Descalzo. Imaginaria.—Teniente don Carlos Valdés Pando. Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Segovia no Martín del Campo. Imaginaria.—Teniente don José Martínez Marina. Vigilancia, V. H. y retén.—Teniente don Mateo Riera Escandell. Retén.—Teniente don Miguel Esperón García. Ayudante de semana.—Teniente don Albrto Aza Hevia.

MINUTA PARA LAS COMIDAS :--: :--: :--:

Desayuno: Chocolate con leche. Primera comida: Paella a la valenciana. Bistefs con ensalada de lechuga. Vino. Postre: Pasteles. Segunda comida: Estofado de carne con patatas. Huevos en salsa. Postre: Naranjas.

Una gestión para la instalación de Correos

Se pide al ministro sea habilitado el nuevo edificio. Un ruego del diputado por Asturias señor Muñoz de Diego

El diputado a Cortes por Asturias don Alfonso Muñoz de Diego ha presentado a la Mesa del Congreso el siguiente ruego:

"El Diputado que suscribe interesa se traslade al Excmo. señor Ministro de Comunicaciones el siguiente ruego:

Se ha construido en Oviedo un edificio que lleva costado al rededor de 700.000 pesetas, en el cual se proyectaba la instalación de las Oficinas de Correos y Telégrafos, reconociéndose después de terminadas las obras, de modo unánime, que es insuficiente y no sirve para ambos servicios.

Ahora bien: si bien es verdad que no caben las dos dependencias, es excelente para Correos.

Se da el caso verdaderamente anómalo, que hace varios años que está terminado ese edificio sin que el Estado lo utilice para nada, no obstante la pésima instalación actual de la Admon. de Correos, habiéndose denunciado el contrato y abriéndose concurso para trasladar se a otro sitio, ofreciendo la renta anual de 15.000 pesetas, concurso que ha quedado desierto.

Se pidió fuera abierto nuevo concurso elevando la renta a 25.000 pesetas, contestando la Dirección Gral., que no puede destinar una cifra tan elevada para el alquiler de la Casa Correos de Oviedo.

Se dice que una de estos días en-

viará la Dirección de Correos un arquitecto para reconocer los locales que hoy ocupan las dependencias en Oviedo y ver si con reformas pueden seguir instaladas donde lo están actualmente.

No cabe duda que ésta solución sería deplorable, y que lo que interesa a Oviedo, al Estado, a los empleados y al público en general es que de una vez se establezca ese servicio de Correos en la nueva casa construida, con lo que ahorrará el Estado la renta que hoy paga, el personal por tener unas oficinas magníficas y el público porque Oviedo disfrutaría de una Administración, digna de su importancia, y no la insuficiente instalación actual.

En su consecuencia, el Diputado que suscribe ruega al señor Cid ordene se verifique la instalación de la casa de Correos de Oviedo en el edificio construido expreso, al mismo tiempo que debe buscar se un local amplio y céntrico para el servicio de Telégrafos. Oviedo se vería muy honrado si el señor Cid se decidiera a visitar aquella ciudad ejerciéndose personalmente de la necesidad de resolver de una vez y con carácter definitivo, todo cuanto se refiere a la instalación decorosa de las oficinas de Correos y Telégrafos de la capital de Asturias."

Noticias locales

La protesta de los de Vallobín

Hemos recibido una carta firmada por varios vecinos del barrio de Vallobín, en la que se hace constar los fundamentos de la protesta que han formulado ante el Ayuntamiento con motivo de la prohibición del paso por una calle de propiedad particular de los que en otras ocasiones ya nos hemos ocupado y por esta razón no creemos que sea necesario repetir lo dicho, una vez más.

En el comentario que ayer hemos publicado en nuestro último número refiriéndonos a este mismo asunto, decíamos que la única manera de zanjar esta cuestión, era que el Ayuntamiento se hiciera cargo de la referida calle.

Banda Municipal

Hoy, domingo, dará su audición nuestra brillante Banda de música en el paseo del Bombé, de siete a nueve de la tarde.

La prolongación de Posada Herrera

Hemos recibido una carta tratando de la prolongación de la calle de Posada Herrera. La firma simplemente "un ovetense". No la publicamos porque no podemos recoger cartas anónimas. Tan pronto como se nos facilite la firma, aunque no sea para darla a la publicidad, haremos pública la misma en cuestión.

Sociedad Protectora de La Balesquida

Esta entidad convoca a junta general ordinaria, que se celebrará el día 24 del corriente y hora de las siete de la tarde, en los salones del "Orfeón Ovetense" (calle de San Juan) con el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la sesión anterior y de las de la junta de Gobierno.

Proyecto de festejos y presupuesto.

Proposiciones generales.

Farmacias de turno

Las que han de permanecer abiertas al público, son las siguientes:

- Don Fernando Castañón, (Plaza del 27 de Marzo).
- Don Emilio C. Tuñón, (Plaza del Ayuntamiento).
- Don Víctor Vigil, (Calle de Arguelles).
- Don Tomás Trelles, (Puente de la Argañosa).

Una reunión de jóvenes católicos

La Juventud Católica de San Pedro de los Arcos celebrará Junta directiva hoy, domingo, a las once y media, en San Pedro.

Por ser los asuntos a tratar de mucho interés se suplica no dejen de asistir ningún directivo.

LA FELGUERA

DANDO LAS GRACIAS :

Los familiares de la joven Elisa Suárez Fernández, (q. e. p. d.) recientemente fallecida, ante la imposibilidad de agradecer personalmente a las muchísimas personas que testimoniaron su pésame con motivo de tan irreparable pérdida, nos ruegan, hagamos constar desde las columnas de REGION, a todos la gratitud inmensa que les embarga por tan caritativa acción.

A LA ASAMBLEA DE

EL ESCORIAL :-: :-:

Con objeto de asistir a la magna asamblea de Acción Popular que se celebra en El Escorial, ha salido con dirección a aquel punto nuestro amigo don Florentino Alperi, en representación de la Acción Popular de esta villa.

DE SOCIEDAD :-: :-:

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, donde se propone pasar una temporada, a nuestro amigo el culto guardia civil don José María Sánchez. Le acompaña su esposa e hijos.

CIAÑO SANTA ANA

UN CONCIERTO :-: :-:

Concierto que ejecutará la banda en el Prado de La Laguna, de cinco a siete de la tarde de hoy domingo, bajo el siguiente programa:

- “Peppo”, pasodoble. Pedrosa.
- “Amapola”, pokla (estreno). Via casillas.
- “Los Kutibengós”, vals criollo. Echevarría.
- “Aquella flor”, tango. Donato.
- “La más guapina de Asturias”, pasodoble dedicado a “Miss Asturias”, letra de José María Delbrouck, música de Echevarría.

TIROTEO ENTRE MALEANTES Y LA POLICIA

Un agente resulta herido

MADRID.—Ayer tarde, en la calle de Bravo Murillo, se encontraba un grupo de maleantes, a los que intentaron detener varios agentes de Vigilancia. Estos consiguieron apresar a dos de ellos, pero los restantes intentaron libertarlos, haciendo frente a las fuerzas. Entre éstas y los maleantes se cruzaron varios disparos, a consecuencia de los cuales resultaron lesionados el agente don Angel Rodríguez y otros dos maleantes.

Cuando los detenidos fueron registrados en la Delegación a dos de ellos se les ocuparon billetes de ferrocarril e invitaciones para el acto de El Escorial.



‘URANIA’

Prodigiosa loción capilar: Producto patentado

Su uso rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las CALVAS, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades.

En todos estos casos un solo frasco le demostrará su gran eficacia

«Caspá y grasa»

Estas causas que además demolestan contribuyen en gran parte a producir la calvicie, desaparecen con una sola aplicación en 15 minutos.

Venta en Asturias: Droguería Asturiana, San Francisco, 5, en Oviedo y Sr. Escalera Blanco San Bernardo, 47, en Gijón.

Denticina Baragaña

La más recomendada porque facilita la dentición de los niños haciéndoles reaparecer la baba. Depósito: Centro Farmacéutico Asturiano y Farmacia de Carlos Arias, Pola de Lena. Venta en Farmacias.

CHOCOLATES FINOS. Los mejores LA PRIMITIVA INDIANA

▼ ▼ ▼ ▼ G I J O N ▼ ▼ ▼ ▼

“LA POSITIVA”

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Mármol Camprimido Piedra artificial y Yeso

— DE —

Eugenio Pastor Kibel (Antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del cemento portland “ZIURRENA”, el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

ALMACENES de MATERIALES de CONSTRUCCION GRAN SURTIDO en ARTICULOS de SANEAMIENTO

Teléfono 22-25.-Apartado 154. Oficinas: Barrio del Llano Gijón

Se venden dos casas

de moderna construcción, con jardín y huerta, y bien soleadas en la CIUDAD DE NARANCO a 14,500 ptas., con facilidad de pago. El sitio de más porvenir de Oviedo ya hay 124 propietarios en 22 meses, estamos sacrificando los precios de casas y Solares, para dar más valor a la moderna población que aquí se está formando, es un buen negocio para los que compran ahora, y para nosotros cuando subamos los precios, que será en Junio próximo.

HERMOSOS SOLARES PARA CHALETS Y CASAS.

Para ir a Naranco suba por la Ciudad de Naranco, camino más corto y mejor, hay aceras en toda la línea.

Informes Uría 30 o allí, tel. 3969 y 2152 Julián Rodríguez.

EN BREVE... PRÓXIMA APERTURA.
La antigua y tan acreditada casa
ALMACENES
“POMPONIO”
Inaugurará sus nuevos y magníficos locales con amplio SALON EXPOSICION de Material Agrícola en
Melquiades Alvarez, 15 y 17-Oviedo
(frente a San Juan y próximos a Duñas y Uría)
NO DEJE DE VISITARLOS



Servicios desde el Norte de España A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave a doble hélice **“ORINOCO”**

saldrá el 22 de mayo de SANTANDER y GIJON y el 23 de LA CORUÑA y VIGO, admitiendo pasajeros de las clases 1.^a, Turista y 3.^a para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

A AMERICA CENTRAL

El 4 de mayo de 1934 saldrá de SANTANDER la nueva motonave de dos hélices

“CORDILLERA”

con destino a Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios para cuyos puertos admite pasajeros de 1.^a, 2.^a y Turista.

A AMERICA DEL SUR

El 1.^o de mayo de 1934, saldrá del puerto de VIGO, la motonave

“GENERAL ARTIGAS”

con destino a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de Clase intermedia, 3.^a camarote y 3.^a ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la **Agencia de la Hamburg - América Linie en GIJON**

Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. Telegramas: PATAG. Telf. 1119.

REGALO a los niños

Los chocolates **«LA CIBELES»** a cuantos se presenten en sus despachos el sábado 21 y compren una libra de éste, regala 10 cromos por cada una. Con estas colecciones obtendrán los numerosos regalos que esta acreditada Marca viene haciendo. (Sólo una a cada niño.)

DESPACHOS: José Tartiere, núm. 9. -- Uría, núm. 19. -- San Juan, núm. 10 y CASA CAMPOMANES, Uría, núm. 20. -- Oviedo

«ANTIRREUMATICO FOREDAL» (A GOTAS)

UNICO PREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPARECIENDO LOS DOLORES AL DIA SIGUIENTE DE EMPEZAR A TOMARLO

Venta en Farmacias-Rechazar imitaciones EN GIJON: FARMACIA VIÑA

PROFESIONALES

DR. AGUSTIN MONEO

Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. CORRIDA, 79.—GIJON Alojamiento económico y reservado

Manuel Collantes A. Buylla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10½ a 1 y de 3½ a 5. Uria, 72, pral. Tel. 31-26

ALBERTO CANGUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista en enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

DR. GOMEZ

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos. Del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Uria, 56, pral. Tel. 30-72

PEDRO G. QUIROS ISLA

Jefe clínico del H. M. Provincial. Nerviosas y mentales. Marqués de Santa Cruz, 12, 2.º

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 2.700. OVIEDO. Teléfono 3697

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA. Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

Doctor R. Jalón

Director del Dispensario Oficial Antituberculoso. Corazón y Pulmones. RAYOS X. Asturias, 5, 2. Telf. 3092

Nerviosas y Mentales-Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3. Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Trabajos manuales. Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director, LAUREANO SANCHEZ, especialista. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes no.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Uria 50, 2.º Teléf. 2816

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884.

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Uria, 36, segundo. Tlf. 1009.—Oviedo.

LUIS DE SAN JUAN

Campoamor, 30, primero. Especialista piel, sífilis, venéreo. Consulta: de 11 a 1 y 5 a 8.

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA. De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5 2.º Tlf. 3868

LUIS F. VEGA

MEDICO OCULista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1300. Suspéndese consulta hasta nuevo aviso

LUIS MIYARES

Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

Angel González Luengo

Medicina general. Especialista de niños. Sol artificial. Eritemoterapia, Diatermia. Consulta 10 a 1 y 3 a 5. Argüelles, 33

GUILLERMO LOPEZ

Médico Director del Dispensario de Profilaxis. PIEL-VENEREO-SIFILIS. Cimadevilla, 17, 1.º Teléfono 1188

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 48, 3.º. Telef. 35-50. Oviedo

TECNICOORTOPEDICO

procedente del primer centro ortopédico de Italia

Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli

Especialista en la fabricación de piernas artificiales. **SANATORIO CELESTINO ALVAREZ**

MIGUEL CASO DE LOS COBOS

Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado. Consulta de 10 a 12. Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4045

González Granda

Especialista garganta, nariz oídos. Consulta de 11 a 1 y 3 a 5. Independencia 8. Teléfono 2494. **JAIME ESCRINA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES**. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Campomanes, 14, primero

Farmacia de Joaquín Escalera

San Bernardo, 49.—GIJON. Teléfono 13-20

Laboratorio de Análisis Clínicos a cargo de Fernando Prendes Escalera, Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis de sangre orina, esputos, etc.

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la matriz. Partos y Cirugía general. (Diatermia, Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc.). Prácticas todos los años en los hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21, Oviedo. Los lunes no hay consulta.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el Método C. A. BOER

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París, Sr. C. A. BOER, es el único que "procura sin molestia, aún haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por "vo luminosas, antiguas y rebeldes" que sean, lo cual conduce a la "curación definitiva" de la HERNIA, según "autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER:

Manlleu, 15 de abril de 1934. Sr. Don C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy Sr. mío: Sirve ésta para recordarle mi visita de hace unos tres años a raíz de un dictamen médico que me diagnosticó una hernia inguino escrotal derecha. En aquel entonces, me apliqué una serie de "sus aparatos" y, siguiendo su Método tan acreditado, desapareció mi hernia. Me encuentro desde tiempo "perfectamente curado" continuando mi vida activa sin que me ocurra nada de particular. Me alegro poder manifestar le cuanto antecede y le autorizo para hacer "pública mi curación". Le queda sumamente agradecido su afmo. y s. s. Segis mundo Castellón, en MANLLEU (Barcelona).

EIBAR, 12 de abril 1934. Sr. Dn. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 38, BARCELONA. Muy Sr. mío: Le doy las más expresas gracias por "haberme curado" con sus "insuperables aparatos", de la hernia que durante largo tiempo padecía. Dios quiera tenga Vd. muchos años de vida para que trabaje Vd. en bien de la humanidad. Le autorizo para que "publique mi curación" en sus folletos de propaganda. Le saluda su alto. s. s. q. e. s. s. m., Alvaro MENDEZ, calle Victor Sarasqueta, núm. 1, en EIBAR (Guipúzcoa).

Médicos eminentes usan y pagan los "aparatos" y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando, o no herniadas, padecen "escenso o desviación de la matriz, vientre caído", riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

"Todas las personas" que quieran disfrutar de la seguridad que da el METODO C. A. BOER deben visitar con "toda urgencia" y "entera confianza" al renombrado especialistas en:

- Mieres, domingo 22 abril, Hotel Iberia
 - Sama Langreo, lunes 23, Hotel Carolina
 - OVIEDO, martes 24 abril, HOTEL INGLES
 - Grado, miércoles 25 abril, Fonda la Cloya.
 - Pravia, jueves 26 abril, Hotel Victoria.
 - Avilés, viernes 27 abril, Fonda la Iberia
 - Gijón, sábado 28 abril, Hotel Comercio
 - Cangas Onís, domingo 29, Fonda Manuel García
 - Infesto, lunes 30 abril, Hotel Gran V a
 - Llanes, martes 1 mayo, Hotel Victoria
 - Santander, miércoles 2 mayo, Hotel Continental
 - Torrelavega, jueves 3 mayo, Hotel Comercio
 - Cabezón Sal, domingo 6, Fonda la Armonia
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

LOS ANUNCIOS Y ESQUELAS PARA ESTE DIARIO SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION.

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS 0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PT3.

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

RECORDATORIOS y libros comunión. Gran surtido y precios económicos. Librería Imprenta "Cervantes", Casal, 7, Oviedo.

ATENCIÓN: Julio Saiz ofrece máquinas de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios, arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

BARATISIMOS muebles, precio fábrica M. García. Uria, 29. Al lado de "El Carbayón".

SASTRERIA moderna para señoras y niños. Fellsa López, Pego, 11, segundo.

TALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Teléfono 3466.

MODISTA, bordados y confecciones. Clase de corte y bordados. Precios económicos. Ramiro I, tres, bajo.

SEÑORA: Aproveche; arregle sus sombreros. Planchado, dos pesetas. Reformas, cinco. Modelos desde quince. Rosal, 100.

SEÑORA: ¿Desea peso, calidad? Haga sus pedidos: Carbonería Juan Morán, San Roque, 11. Teléfono 2992.

PROFESORA. Corte, Confección mejores sistemas Madrid y Barcelona. Enseñanza completa dos meses. Doctor Casal, 11, tercero.

VENTAS

VENDO casa en 33.000 pesetas, produce 8%, 4 viviendas. Informarán: Publicitas.

SE VENDEN tres autobuses marca "Dion Bouton", seminuevos. Informes: Linares Rivas, 17, primero, Gijón.

SE VENDE una casa en Villanueva (León) muy apropiada para el verano, cuatro habitaciones, cocina, cochera para dos coches, patio y agua corriente; para tratar, Mariano Papoy La Robla (León).

COMPRESOR Yngersoll 18-24 caballos, se vende, estado semi nuevo. Informes: Agencia "Romios", Cervantes, 19, tercero, de recha.

OCASION. A precio muy ventajoso vendo en Somio chalet nuevo todo confort con garage, patera, jardín, frutales y huerta. Ramón Insula. Posada Herrera, 5, Oviedo.

FINCAS. Compra-venta de casas, chalets, solares, etc. Ramón Insula. Posada Herrera, 5. Teléfono no 1317.

VENDO casas, sblares, chalet, caseríos, minas, establecimientos y también compro casas. Dueñas, 9, Blanco.

VENTAS. Contado y plazos buen automóvil. Garage Asturias.

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Varios

TOMARIA en arriendo casa con huerta o jardín en sitio que tenga buenas comunicaciones con Oviedo. Dirigirse a Publicitas.

ALQUILASE magnífico chalet en Ciudad Jardín, frente Stadium, calefacción, cuarto baño, garage, jardín. Informes en el mismo.

TRASPASO. Se hace en Cistierna (León) de un acreditado comercio de tejidos, paquetería, loza, ultramarinos, muebles y una surtida sección de 0,95 única en la localidad, por no poderlo atender. Se facilita vivienda en la misma casa donde está instalado el comercio. Para informes, José Pérez, en dicha villa.

ALQUILASE piso segundo, Magdalena, 18. Razón: Cimadevilla, 19, de 3 a 4.

BASCULA portátil, buen uso, mil a dos mil kilos. Compraría. Informes, Apartado 86.

SE ALQUILA local en sitio céntrico propio para pequeña industria. Informes, Rosal, 42, primero.

EN SITIO muy céntrico y soleado, se alquila segundo piso, para matrimonio o poca familia. Informan, Sol, 5, primero.

SE ALQUILA habitación amueblada. Para informes. Campoamor, nueve, 2.º, izquierda. Oviedo.

OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de Anuncios por Palabras NO DEJE DE CONSULTARLA

